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A Gtornale aiatla iria: 

Az olasz uralkodópár vatikáni láto- 
gatása hangtalan békeakció volt 

A Szentatya szemeélyesen viszonozza az olasi uralkodó- 
pár latogatasát - Az Egyesült Allamok cs Dciamerisa 
tovabb lolulatják semiegességi polliihajunat - ui 
mondanak az ujabb hadieientések ? - Éipot beiga 
Mirálu naromnapos karácsonul legyverszüncire anarja 

lciszoltani a hadvisció icickei 
(VATIKÁNVÁROS.) (Rador.) Tegnap 

hatalmas tömeg sorakozott fel Róma 
és a Vatikán uccáin, hogy végignézze 
a királyi pár hivatalos látogatását XII. 
Pius pápánál. A Vatikán kapujánál 
Serafini márki, kormányzó és állam- 
tanácsos, valamint Pacelli márki olvas- 
ták fel az üdvözlő feliratot, majd a 
menet a Vatikán belsejébe indult. 
Ruspoli herceg nyitotta ki a királyi 
gépkocsi ajtaját és segitette ki az ural- 
kodópárt, akik azután Ciano gróf és 
más személyiségek kiséretében a Cle- 
mentinar-termen át a kis trónterembe 
vonultak. Őszentsége XII. Pius pápa 
itt fogadta őket. 

A VATIKÁNI VIZIT 

(RÓMA.) (Rador.) Az olasz uralkodó- 
pár pápai látogatásával kapcsolatosan 
még a következőket jelentik: A pápa 
egészen a kis trónteremig ment előre 
az olasz uralkodópár fogadtatására és 
a pápai trónusig és az ezzel szemben 
levő két karosszékben hellyel kinálta 
meg az olasz királyt és császárt, vala- 
mint hitvesét. A hosszu és szivélyes 
beszélgetés során a pápa és az olasz 
uralkodópár kölcsönösen ajándékokkal 

kedveskedtek egymásnak A beszélge- 

tés végén Ciano gróf, olasz külügymi- 

nisztert is bemutatták a pápának, muaid 

a Szentatya egészen a trónterem kijá- 

ratáig kisérte el és szivélyesen bucsul 

vett a vendégektől. A királyi pár az- 

után a vatikáni államtitkárságnak az 

első emeleten levő hivatalos helyisé- 

gébe ment, az államtitkár egészen a 

trónterembe kisérte a felséges vendé- 

geket, akiknek bemutatták a kiséret- 

ben levő előkelőségeket. A királyi me- 

net ezután ujólag megalakult, majd a 

kijáraton át egészen a Szent Péter 

bazilikáig haladt, ahol Viktor Emanuel 

és felesége a Sixtini kápolna előtt le- 

térdelve áhitatosan imádkoztak Szent 

Péter sirjánál A királyi menet ezután 

a bazilika lépcsőin lehaladva fogadta 

a tiszteletére kirendelt diszgárda tisz- 

telgését, majd a királyi házaspár bu- 
csut véve az előkelőségektől. beszállt 

amellyel a Guirinál felé hajtatott, mi- 

közben az összegyült közönség lelkesen 
megéljenezte 

A PÁPA SZEMÉLYESEN 
VviszoNozzA A LÁTOGATAÁST 

(VATIKÁNVÁROS.) (Rador.) XII 

Pius pápa december 
28-án személyesen 

adja vissza Olaszország királya és 

császárának, valamint feleségének 0 

tegnapi napon a Vatikánban Ösz
entsé- 

génél tett látogatását. Az 1870 év óta 
ez az első eset, hogy a pápa személue- 

vezetése 

Siegfried-vonalak között 

l 

sen viszonozza valamely államfő láto- 
gatását. Eddig a pápánál az államfők 
részéről tett látogatásokat Vatikánvá- 
ros államtitkár-biborosa szokta viszo- 
nozni. 
(VATIKÁNVÁROS,) (Osservatore 

Romano.) Az olasz uralkodó és felesége 
tegnap délelőtt 10 óra 51 perckor ér- 
keztek meg 44 tagu kiséretükkel a Va- 
tikánba, ahol őket az uralkodóknak 
kijáró ünnepséggel fogadták. Az olasz 
uralkodópár kiséretében megjelentek 
Ciano gróf külügymiiszter, Dino Al- 
fieri szentszéki olasz nagykövet és az 
itáliai nemesség legelőkelőbb tagjai 
A látogatás a Szentatyánál 40 percig 
tartott és rendkivül meghitt és szi- 
vélyes légkörben zajlott le. XII. Pius 
pápa vendégeihez nagyobb beszédet 
intézett, amelyben többek között a kö- 
vetkezőket mondotta: 

- A császár és király, valamint a 
császárné és királyné látogatása ki- 
mondhatatlan örömmel tölti el szivün- 
ket. Ők ugyanis a jótékonyság és a 
béke szellemeként jöttek el hozzánk 
akkor, amikor a világban harcok dul- 
nak és ember olt ki emberéleteket. Ha 
ezt nézzük, akkor jogos a mi örömünk, 
mert olyan nagyhatalom első emberei 
tiszteltek meg, akiknek bölcs és békés 

mellett hatalmas területek 
népei élvezhetik a nyugalom áldásait 
és élhetnek békés életet. A Savgyai 
házat már századok óta a legőszintébb 
tisztelet övezi. A mostani idők igazol- 
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ják, hogy ez nem volt érdemtelen, 
mert az olasz uralkodó-család dicső- 

sége ma ragyogóbb, mint valaha volt. 
Ezt pedig az őszinte békevágy kristá- 

lyositotta ki gyémánt csillogásuvá. 
Ezért szivünk egész melegével kérjük 
a Mindenhatót, hogy Öfelségeiket jó- 
ságos kegyelmével támogassa áldásos 

békés munkájukban. Vezesse őket az 
Isten kegyelme biztos kezekkel, hogy 

az Ő kegyes engedelme folytán to- 
vábbra is hüséggel szolgálhassák az 

Üdvözitő által hirdetett béke ügyét. 
Az üdvözlő beszed után Viktor Ema- 

nuel és Elena királyné átnyujtották a 

Szentatyának ajándékukat: egy dom- 

bormüvekkel ékesitett és rubintokkal 

kivert arany kelyhet. A pápa Viktor 

Emanuel uralkodónak, aki szenvedé- 

lyes éremgyüjtő, 3 darab aranyérmet 

(csak egyetlen példányban vertet) és 

Elena királynénak egy ezüst lapba 

faragott Szüz Mária képet nyujtott át 

smaragd keretben. Az ajándékok át- 

adása után az olasz uralkodó bemu- 

tatta a Szentatyának kisérete tagjait, 

majd hosszasan elbeszélgetett a pápá- 

val, aki ismételten köszönetét fejezte 

ki a látogatásért, amely a Vatikán és 

a fasiszta Itália zavartalan őszinte 

barátságának legkézzelfoghatóbb jele 

A látogatásról, amelyet a vatikáni 

és az összes olasz leadóállomások köz- 

vetitettek, hosszu cikkekben számol be 

az itáliai sajtó. A Giornale díltalia azt 

irja, hogy 

az olasz uralkodópár vatikáni láto- 

gatása olyan hangtalan békemeg- 

nyilvánulás volt, amely nem csak a 

világ katolikusainak, de minden 

békeszerető emberének szivét meg- 

dobogtatta és igazolta azt, hogy a 

béke szükségességének hangozta- 

tására és igazolására nem szüksés 

gesek a propaganda eszközök. 

A Tribuna szerint a világ legigazságo- 

sabb fórumáról hangzott el igazolása 

annak, hogy 

a fasiszta Itália bölcs uralkodója 

és kormánya hiven a krisztusi tra- 

diciókhoz valóban mindent elkö- 

vettek a fegyverzaj elkerülésére, 

miért is azoknak, akik a békét 

akarják, továbbra is Rómára kell 
figyelniök. 

Lapvélemények Lanasdorff kapitány 
öngyilkosságáról 

(PÁRIS.) (Rador) A francia sajtót 
Langsdorfi kapitány öngyilkossága 
foglalkoztatja, másrészt pedig Hitler 
kancellárnak a semlegesekkel szembeni 
terveiről irnak a párisi lapok. A Petit 
Parisien irja. hogy a „Graf von Speet 
berlini utasitásra sülyesztette el saját 
egénysége, habár a német matrózok 
kapitányukkal együtt készek voltak 
felvenni a harcot Langsdorff kapitány 
nem tudta tulélni hajója végét és a 
tengerész-hagyományoknak megfele- 
lően öngyilkos lett. 

A Le Matin a semlegesek, főképpen 
pedig a szövetségesek és Németország 
között levő semleges országok kérdé- 
sével foglalkozik Belgium, Hollandia 
és Luxemburg melyek a Maginot- és 

terülnek el 

háborus zónában vannak Ez a hely- 

zetük azonban nem olvyan természetü 

háboruba való esetleges belesodródá- 
sukkal szemben. 

(LONDON.) (Rador.) A brit sajtó 
hosszasan foglalkozik Langsdorff ka- 
pitány tragikus végével és hódol a 
német kapitány emlékének. A lapok a 
nemzeti szocialista politika elleni tilta- 
kozást látják az öngyilkosságban. A 
News Chronicle szerint a kapitány 
gesztusa becsületére válik a német ten- 
gerésztiszteknek. 

(BERLIN.) (Rador) A német kor- 
mány tiltakozását fejezte ki az argen- 
tin kormánynál az Admiral Graf Spee 
hajó legénységének internálása miatt 
A tiltakozó jegyzék hangsulyozza, hogy 
az argentin kormány eljárása nem fe- 
lel meg a nemzetközi egyezmények 
szellemének és utal arra, hogy az 
Aboukin, Hogue, Cressy és más hajó- 

hogy menedéket nyujtana számukra a törést szenvedett csatahajó legénységét 
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annak idején Hollandiában nem inter- 

A PÁNAMERIKAI ÁLLAMOK 
TILTAKOZOÓ JEGYZEKE 

(BUENOS AIRES.) (Associated Press.) 
A montevideói tengeri ütközet dinlo- 
máciai folytatásaként az argentin kor- 
mány tegnap 21 amerikai állam nevé- 
en 
jegyzéket nyujtott át Londonban 
és Berlinben, amelyben erélyesen 
tiltakozott az ellen, hogy a hadvi- 
selő felek az amerikai államok fel- 
ségterületein és az általuk a nem- 
zetközi jog értelmében megállapi- 
tott semleges övezetben háborut 

folytassanak egymással. 
A jegyzék, amelyet az összes páname- 
rikai államok ellenjegyeztek, retorziók 
alkalmazását is kilátásba helyezi meg- 
ismétlődés esetére. Ezek a retorziók 
beavatottak szerint a következők lesz- 
nek: 

1. A jövőben lefogják az összes em- 
litett területeken tartózkodó hadi- 
hajókat és legénységét internálják. 
2. Nem engedik meg a megsérült 

hajók üzemképessé tételét sem. 
Ugyancsak Buenos Airesből közlik, 
hogy a német kormány formaszerinti 
tiltakozást jelentett be amiatt, hogy az 
Admiral Graf Spee német zsebcirkáló 
legénységét internálták. A jegyzék 

hangsulyozza, hogy 
a lefogottak semleges területekről 
érkeztek Buenos Airesbe, miért is 
internálásuk jogtalan, mert a né- 
met tengerészek nem tekintendők 

hadviselőknek: 

TANÁCSKOZÁS WASHING- 
TONBAN 

(NEWYORK.) (Associated Press.) Az 
amerikai kormány tagjai tegnap ta- 
nácskozásra ültek össze. amelyre a 
Columbus német gőzös elsülyesztése, 
illetve önkéntes felgyujtása szolgálta- 
tott okot. A tárgyalások folyamán meg- 
állapitást nyert, hogy a német hajót az 
amerikai semleges zónában érte angol 
részről támadás, miért is elhatározták, 
hogy emiatt Londonban tiltakozást 
jelentenek be. 

SZTALIN ÜNNEPLÉSE 

(MOSZKVA.) (Rador.) A legtfőbb 
szovjet tanács határozata alapján 

Visárionovics Sztalin Józsefet 60. 
születésnapja alkalmából „A szo- 
ciálista munka hőse" cimmel és a 
Lenin érdemrenddel tüntették ki. 

A cim adományozásáról szóló rende- 
let hangsulyozza, hogy a kitüntetést 
azokért az érdemekért adták. amelye- 
ket Sztalin a kommunista párt meg- 
szervezése terén szerzett, mert a Szo- 
jet területén megerősitette és felépi- 
tette a szocialista berendezést és meg- 
szilárditotta a Szovjet népei között az 
összhangot és barátságot. A Szovjet 
legfőbb tanácsának ugyanezen a gyü- 
lésén elhatározták azt is. hogy 

16 darab, egyenként százezer ru- 
beles „Sztalin-dijat" létesitenek, 

amelyet évenként azoknak a férfiak- 
nak fognak kiosztani, akik a tudo- 
mány és a müvészet, a technika a 
vegytan, az élettan, a mezőgazdaság, 
az orvostudomány, a bölcselet. a köz- 
gazdaság, a történelem, a nyelvészeti 
tudomány, a jogszolgáltatás, a zene, 
a festészet, a szebrászat, az épitészet, 
a szinpadi és a moziszinész müvészet l 



terén fejtettek ki értékes tevékeny- 
séget. Külön Sztalin jutalomdijat ad- 
mak ki évente azoknak, akik valamely 
értékes találmányt fedeztek fel, vagy 
akik a katonai tudományok terén tün- 
tették ki magukat. 
(MOSZKVA.) (Rador-Tass.) Az egész 
szovjet sajtó bő életrajzokat közöl 
Sztalinról 60-ik születésnapja alkal- 
mából. Sztalin 1879. december 21-én 
született a Tiflisz-tartománybeli Go- 
riban. Nagy szerepet játszott Szovjet- 
Oroszország megszervezésében, a rend- 
szer megerősítésében, a szovjeteknek 
katonai, gazdasági és szociális téren 
való fejlesztésében. Oroszország ipa- 
rositása Sztalin közvetlen vezetése 
alatt történt meg. Sztalin neve - ir- 
ják a lapok - a Szovjet erkölcsi és 
politikai egységének jelképe. A Szov- 
jet népei legdrágább reményeiknek és 
álmaiknak, valamint az eddig elért és 
a továbbiak során elérendő győzel- 
melk megtestesitését látják Sztalin- 
an. 

HITLER TÁVIRATA SZTA- 
) LINHOZ 
/ (BERLIN.) (Rador.) Hitler vezér és 
kancellár a következő tartalmu táv- 
iratot intézte Sztalinhoz: 
„Hatvanadik születésnapja betöltése 

alkalmából kérem, fogadja legőszin- 
tébb jókivánságaimat. Felhasználom 
ezt az alkalmat, hogy kifejezzem leg- 
jobb kivánságaimat és Önnek a leg- 
jobb egészséget, a Szovjet népének 
pedig, amely baráti viszonyt tart fenn 
a Harmadik Birodalommal, boldog 
jövőt kivánjak." Ribbentrop német 
külügyminiszter a születésnap alkal- 
mából szintén üdvözlő táviratot kül- 
dött Sztalinnak. 

A FINNEK HÖSI ELLEN- 
ALLÁSA 

((HELSINKI.) (Rador.) A Havas je- 
lentése szerint a hősies ellenállást 
tanusitó hadsereg rendkivül nagy 
veszteségeket okoz a vörös csapatok- 
nak. Suomisalmi közelében két teljes 
orosz hadosztályt semmisitettek meg 
a finnek. Az oroszok vesztesége ezen 
a környéken körülbelül 20.000 ember. 
((OSLO.) (Rador.) Hét ultramodern 
repülőgép bombázta a Leningrád és 
Murmanszk közti vasutvonalat. Az 
Arbeiterbladed cimü lap szerint a 
finn csapatok ellentámadásokat ve- 
zetnek Suomisalmi vidékén. 
(STOCKHOLM.) (Rador.) A svéd 

lapok tudósitói nagy jelentőségeket 
tulajdonitanak annak az ellenoffenzi- 
vának, amelyet a finn csapatok Salla 
környékén inditottak meg és amely 
támadás rendkivül sikeres volt. A 
lapok hangsulyozzák, hogy a finn csa- 
patok megsemmisitő gyorsasággal tá- 
madták meg az orosz csapatokat, ame- 
lyek véres veszteséggel vonultak 
vissza és öt tankot hagytak a csata 
szinhelyén. 
(STOCKHOLM.) (Rador. Azoknak 

a svéd önkénteseknek. akik a finn 
csapatok segitségére siettek, a parancs- 
noka Ernst Linder lesz. Az önkénte- 
sek között számos tényleges svéd tiszt 
és altiszt is van, akik az önkéntes 
légiókba való beosztásukkal egyidejü- 
leg megszüntek a svéd hadsereg tag- 
jai lenni. Ezeknek a tiszteknek és al- 
tiszteknek a finn hadseregbe való be- 
osztása minden akadály nélkül törté- 
nik meg. 
((KOPPENHÁGA.) (Rador.) A Politi- 
ken cimü lap moszkvai tudósitója 
szerint 

alaposnak látszik az a félelem, 
hogy a finn repülőgépek bombáz- 

ni fogják Leningrádot és Mosz- 
kvát. 

Kedden és szerdán este Moszkva tel- 
jesen sötétségbe borult, mert olyan 
hirek voltak forgalomban, hogy a finn ! 
repülők bombázni fogják a várost. A 
Kremlben felállitották a légelháritó 
ütegeket. Indokoltnak látszik az a 
félelem. hogy a finn repülőraj az 
Angliától és Olaszországtol kapott ui 
repülőgépekkel fogia végrehajtani 
Moszkva ellen a légitámadárst. 
(KOPPENHÁGA) (Rador.) A dán 
szocialista szindikátus végrehaitó bi- 

Zottsága felhivást intézett annak érde- 

kében, hogy nyilvános gyüi ést ren- 

dán lakos és munkás egy órai órabérét, 
illetve keresetét ajánlja fel a finneket 
segélyező alap javára. 
(HELSINKI.) (Rador.) A kareliai 
földnyelven a szovjet csapatok két nap 
óta hevesen támadnak és a számbeli- 
leg nagy fölényben levő orosz tüzér- 
ség hevesen lövi a finnek védelmi vo- 
nalait, hogy azokat szétrombolja. Az 
orosz repülőgépek és tankok is heve- 
sen támadnak, hogy megtörjék a fin- 
nek ellenállását, a védő sereg azonban 
hidegvérrel és heves tüzeléssel veri 
vissza a heves támadásokat. 
A finn katonák nyugodtan, hideg- 
vérrel türik az orosz repülők tá- 
madásait, amelyeket hősiesen ver- 

nek vissza. 
(HELSINKI.) (Rador.) Szerdán este 

10 és 11 órák között légiriadó volt a 
finn fővárosban. Bombákat nem dob- 
tak le. 

(OSLO.) (Rador.) Helsinkiből érkező 
jelentések szerint szerdán hat finn 
vadászrepülőgép harcba bocsátkozott 
11 orosz repülőgéppel. Az elkeseredett 
küzdelmet nagy tömeg nézte végig. A 
légi küzdelem kimeneteléről még nem 
érkezett jelentés. A finn repülők má- 
sik csoportja Leningrád fölött végzett 
felderitő repülést, anélkül, hogy a 

A 

PREMIER! 

játéka. 3 vidám ördög. 3 

(RÓMA.) (Rador-Stefani.) A Gior- 
nale dltalia az egyik angol folyóirat 
cikkével foglalkozva megállápitja, 
hogy Olaszország a maga érdekeinek 
megfelelő tengeri politikát folytat, 
amely az egyensuly elvének alapján 
áll. A Földközi-tengeren Olaszország 
tisztában van a maga jelentőségével 
és ellene van annak, hogy bármelyik 
állam kizárólagos tengeri hegemoniát 
szerezhessen magának. 

UJABB FINN HADIJELENTÉS 
(HELSINKI.) (Rador.) A finn főhadi- 

szállás jelentése szerint az ellenséges 
támadások még mindig tartanak és 
azokat nagy veszteségeket okozva, 
visszaverték. Sok hadianyagot zsák- 
mányoltak. Salla irányában a finn 
csapatok előretörnek. A szovjet repü- 

lők és hadihajók a Kotka-öbölben lép- 

tek akcióba, de a finn parti tüzérség 
visszavonulásra késztette őket. Az 
orosz légitámadások során hat szovjet 

gépet lelőttek, előzőleg azonban azok 

bombái a polgári lakosságból többeket 

megöltek. 

növidtávirati hirck 
(AMSZTERDAM) (Rador.) A Nienwe 

Rotterdamsche Courant berlini tudósitója 

szerint a Führer rövidesen Obersalzberg- 

be utazik és ott tölti a karácsonyt. 

(NEWVYORK.) (Rador.) Hoover volt el- 

nök és La Guardia polgármester elnök- 

lete alatt nagy meetinget tartottak a Ma- 

dison Sauare Gardenben Finnország javá- 

ra. Hoover arra kérte az amerikai népet 

hogy segitse a finnországi polgári lakos- 

ságot. ! 
(PARIS.) (Rador.) A francia főhadiszál. 

lás december 21-én reggel kiadott közle- 

ménye szerint a Sarre folyó mindkét ol- 

dalán őrjáratok tevékenykedtek. 

(BERLIN.) (Rador.) A német főhadiszál 

lás jelenti a következőket: A nyugati had- 
szintéren csak helyi tevékenység és kiter 

ledtebb mértékben a tüzérség dolgozik 
Pirmanens közelében német vadászrenülő 

lelőtt egy francia megfigyelő gépet, mikor 

áthaladt a batárvonalon. 

LONDO.) (Rador) A Daily Express 

közüii, hogy angol renülőgépkonstruktörök 

elkészültek az uj kétüléses vadászgépek- 
kel melyek gyorsabban és erősebbek a 
Hurricane-gyártmánynál. Egyik uj angol 

dezzenek Finnország megsegi
tésére. A 

telhivás azt javasolja, hogy mindan 
vadászgépet a Boulton gyár „Defiant" ti- 
pusát már szériában gyártják. Ennek a 

ÓESIE: 

A CaAPITOLBAN! 
szoMBATON Dumas nagycomantikuscegénye 

A három testőr 
Franciásan szellemes filmparódiája. A szezon legmulatságosabb vig- 

gyönyörü nő. Fősz.: 
RITZ BRETHERS 

Olaszorszás tengeri szerepe 

gokra azokkal az országokkal szemben, 

legkisebb ellenállásra találtak volna. 
SOROZATOS HAJÓPUSZTU- 

LAÁSOK 
(AMSZTERDAM.) (Rador.) A Comi- 

tas nevü 3685 tonnás olasz gőzös teg- 
nap este awlissingeni kikötőben el- 
sülyedt. Azt hiszik, hogy a hajó hol- 
land aknába ütközött. A személyzetet 
megmentették. 
(AMSZTERDAM.) (Rador.) A Havas 

jelentése szerint azt hiszik, hogy a 
Gneisenau gőzös, amely december 
2-án elhagyta a rigai kikötőt német 
emigránsokkal, a Balti-tengeren el- 
sülyedt. Vagy egy ismeretlen nemze- 
tiségü buvárnaszád sülyesztette el, 
vagy pedig aknába ütközött. A hirt 
megerősiti az a tény, hogy számos 
halász azt állitja, miszerint a gőzös 
robbanás folytán precek alatt el- 
sülyedt és 900 főnyi utasa és személy- 
zete a tengerbe pusztult. 
(BERLIN.) (DNB.) A Schnetze kapi- 

tány vezetése alatti tengeralattjáró 
visszatért utjából, amelynek folyamán 
80.380 tonna sulyu ellenséges keres- 
kedelmi hajót sülyesztett el. Schnetze 
kapitányról és tengeralattjárójáról az 
angol tengerészeti hivatal azt jelen- 
tette, hogy az angol tengeri haderők 
elfogták őket. ! 

..........l 

DŐN AMECHE és a 3 

gépnek fegyverzetét egyelőre titokban 
tartják, de motorjai meghaladják az ezer 
lóerőt. A gépen forgatható lőtorony van. 
Szárnytávolsága 12 méter, hossza 39.15 
méter. Egy másik gép, a Blackburn, ami- 
nek részleteit szintén titokban tartják. A 
„Roc" tipusu tengeri-vadászgép, két piló- 
ta kezeli és több ágyuval ellátott forgatha 
tó lőtornya van. Összesen 12 uj gyart- 
mány áll készen amiket már nagyban 
készitenek s részben már szolgálatba is 
állitották. Vannak köztük torpedószállitó 
bombavetők és vizirepülők. 

(PÁRIS.) (Rador.) A Havas jelentése 
szerint Varsó számos városnegyede még 
tele van romhalmazzal, azoknak a bom- 
bázásoknak következményeként, amelye- 
ket a lengyelországi hadmüveletek idején 
a német tüzérség és repülőgépek hajtot- 
tak végre. Csaknem az összes házak még 
ablak nélkül vannak. A javitási munká- 
latok szorgalmasan folynak. A hatóságok 
rendeletére az egyik varsói szinházat 
megnyitották. A megnyitandó szinházban 
elsőnek egy német szerzőnek „Mézes he- 
tek" cimü darabját mutatják be. 

(MILANO.) (Dunaposta.) Az olasz 
lapok hadijelentése szerint a Manner- 
heim-vonal áttörésére inditott nagy 
szovjet támadás óriási emberáldozatak 
árán is meghiusult. A finnek veszte- 
sége az oroszokének 25-50-ed részét 
teszi ki. A támadás visszaverése Man- 
nerheim tábornok személyes vezetése 
mellett történt. 

(ZÜRICH.) (Dunaposta:.) Németor- 
szág beszüntette a koksz szállitását 
Luxemburg és Belgium felé. mire a 
luxemburgi nagy kohók és vasüzemek 
kénytelenek voltak leállani és most 
angol fém és koksz szállitásáról kezd- 
tek tárgyalást. 

(HÁGA.) A Capitala címü buka- 
resti lap hágai jelentése szerint Lipót 
belga uralkodó még a karácsonyi ün- 
nepek előtt uj felhivást intéz a had- 
viselőkhöz, hogy az ünnep tartamára 
kössenek 3 napos fegyverszünetet. 

(WASHINGTON.) (Dunaposta.) Az 
Egyesült Államok kormánya a kivi- 
teli tilalmat kiterjesztette a gépekre 
és gépalkatrészekre, a kőolajra és a 
repülőgép gyártáshoz szükséges anya- 

amelyeknek repülőgépei a polgári la- 
kosságot bombázták. 
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adtak Leon Blumnak, a szocialista 
képviselők csoportja elnökének, hogy 
tegyen előterjesztést a francia képvi 
selőház titkos ülésének összehivására 
(BERLIN.) (DNB.) Von Papen anka 

rai német követ tegnap jelentéstétel. 
re a német fővárosba érkezett és azon. 
nal kihallgatáson jelent meg Hitle. 
kancellár előtt. 
(MOSZKVA.) A Tass iroda jelenti 

hogy az orosz diktátort 60. születés 
napja alkalmából Esztország, Litvánii 
és Lettország államfejei, valamint 
kormányai a legmelegebb hangon üd. 
vözölték. 
(TEHERÁN) (Reuter.) Az afganisz. 

táni kormány tudvalevően tegnap el- 
rendelte az általános mozgósitást és 
megszállotta az afgán-orosz közös ha- 
tárt. A mozgósitás Törökország, Irák. 
Irán és Szaudi Arábia kormányainak 
beleegyezésével történt. Az olasz sajtó 
az afganisztáni mozgósitásban az 
izlámnak a kommunizmus elleni meg- 
mozdulását látja. i 
(RÓMA,) (Stefani.) Himmler német 

birodalmi miniszter tegnap a Palazzo 
Chigiben egyezményt irt alá a délti- 
roli németek hazatelepitése ügyében. 
Az egyezmény szerint azok az olaszor- 
szági németek, akik az év végéig je- 
lentkeznek, vagyonuk megtérités. 
mellett átköltözhetnek a Harmadik 
Birodalomba. 
(LONDON.) (Rador.) Jólinformált 

körökben ugy tudják, hogy a Belgium- 
nak Londonban és Párisban folytatott 

tárgyalásait közelebb- 
Belgiun 

kereskedelmi 
ről Brüsszelben folytatják. 
a szövetségesek részéről történő élel- 
miszerellátását a maga kivánságainak 
tiszteletbentartása mellett óhajtja, 
ugyanakkor pedig kötelezettséget vál- 
lal, hogy szigoruan ellenőriz minden- 
féle csempészést. 
(BELGRÁD.) (Rador.) Csütörtökön 

délután Cadere román nagykövet át- 
nyujtotta a jugoszláv miniszterelnök- 
nek II. Károly király Öfelsége nevé 
ben a Serviciul Credintei nagykereszt- 
jének magas kitüntetését. 1 
(WASHINGTON.) (Rador.) 

Kirne, tábornokot nevezték ki a nem- 
zeti aviatikai bizottság tagjává Lind- 
bergh helyébe, aki tisztségéről lemon- 
dott, de a jövőben is minden figyel- 
mét az aviatika kérdéseinek szentel- 
ve, a bizottságnak rendelkezésére fog 
szükség esetén állani. 
(BUDAPEST.) (Rador.) Kormányren- 

delettel az összes köz- és magántiszt- 
viselők fizetését 10 százalékkal emel- 
ték fel. 

i 

Megbunncdtek az alegyen- 
ruhás szélhámoso 

(TIMISOARA-TEMESVÁR) Az 1t- 
lteni törvényszék a napokban hozott 
ítéletet Saig Miklós cigánynak és tár- 
sainak bünperében, akik miután végig- 
lopkodták a fél Bánátot, zseniális öt- 
lettel akartak ujabb csinyeket elkövet- 
ni. A bandavezér mindenekelőtt egy 
zsákmányolt egyenruhát vett fel, tisz- 
tiszolgának öltöztette egyik társát, az- 
után beállitottak a krassómegyei Füzes 

rára és bejelentették, hogy lovat fog- 

tette, hogy ő is megy a lovával, mert 
szeretné látni azt a bizottságot, amely 
a rekvirálásokat végzi. 

ban, de végül kijelentette, hogy haj- 
landó a cigányt magával vinni. El is 

szolgája, Erős és a ló6. A falu végén 
vártak a bandatagok, akik mikor meg- 
látták a gazdálkodót, rátámadtak és 

vágott közöttük, felült a ló hátára és 
meg sem állott a legközelebbi csendőr- 
posztig, ahol jelentette az esetet. 

bandát lefülelték. a törvényszék pe- 

ven van idejük elmélkedni afölött, 

(PÁRIS.) (Rador.) A képviselőház 
szocialista képviselői felhatalmazást 

0 

" 

Walter 

község egyik gazdálkodójának udva- 

nak rekvirálni. A gazdálkodó, Erős Mi- 
hály nem ellenkezett, csupán kijelen- 

Saig izzadni kezdett az egyenruhá- 

indultak Elől Saig, mögötte a tiszti- 

el akarták venni tőle lovát. Ez szét- 

dig 2-2 évi elzárással sujtott mindenn 
bandatagot, akiknek ilven módon bő- 

hogy az egyenruha jogtalan viseléséért 
alaposan bünhődnie kell. 

. 
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ÉJFÉLI INIERJU 
dr. Heorvat losii rend 

Kolozsvár kifünő rend 
héerdésekről 

(CLUJ-KOLOZSVAR.) Keső este van. 
Zuzmarás idő. Kemény hideg mardossa az 
emberek arcát az uccán. A rendőrfőkapi- 
tányság előtt arra leszek figyelmes hogy 
a rendőrprefektus ablakai világosak. Fel- 
szaladok. A személyi titkári irodában - 
titkár ugyan nincsen, mert hónapok óta 
beteg, - de ott sürög-forog állandóan a 
hüséges Tusa nevü aitiszt - elegáns fér- 
fiak, magasrangu katonatisztek suhannak 
a süppedő szőnyegeken. Jó néhány perc 
mulva kinyilik az ajtó és a rendőriőkapi- 
tány irodájából távozó ezredes háta mögött 
megjelenik dr. Horvat rendőrkvesztor. 
- Velem akarsz beszélni? - nézett 

reám kérdőleg a kvesztor. 
- Igen - feleltem - Tusával már be- 

széltem - és rámutattam az altisztre mo- 
solyogva - tudniiLik arról, hogy bizony 
nem jó vége lesz annak, ha késő éjszaka 
is dolgozni méltóztatik. 
- Mitévő legyek, ha nem hagytok bé- 

kén éjjel semm - mosolygott a rendőrpre- 
fektus is. 
A következő pillanatban elegáns irodá- 

jában vagyunk és elkezdünk beszélgetni. 
Gondterhesen magyarázza. hogy nem tud 
ja megoldani miként ossza el kevés lét- 
számu rendőrét, (miközben valami zász- 
lócskákat szurkál egy városi térkép-félén) 
olyanformán, hogy a város minden fonto- 
sabb pontjára jusson. 

- A helyzet ugyanis az - mondja dr. 
Horvat rendőrkvesztor, - hogy Kolozs- 
vár város rendőrlétszáma ma is csak any 
nyi, mint amennyi például 1923-ban volt 
Ugyanakkor Erdély fővárosa azóta olyar 
rohamosan fejlődött, hogy most már mé" 
egyszerannyi rendőrre volna szükségünk 
Megtettünk minden lépést ebben az irány- 
ban ugyan hogy a minisztérium legalánt 
100-150 rendőrrel emelje fel Kolozsvár 

rendőrlegénységi létszámát. De eddig még 
nem döntöttek ebben az ügyben. 

- Hogy állunk, kvesztor ur - kérdez- 
tem - a közbiztonság do gában, amely a 
legfontosabb problémák egyike. 

- A közbiztonság valóban a legfőbb 
problémája minden városnak és az is 
megfelel a valóságnak, hiszen e tekintet- 
ben semmi titkolnivalóm nincs, hogy az 
utóbbi időben számos kisebb-nagyobb be- 
töréses és besurranó tolvajlás történt. De 
ezeknek mintegy háromnegyed részet fel- 
deritette a rendőrség, amint az évről-évre 
között bünügyi statisztikák egyébként is 
kimutatják. A leleplezetlen tolvajok arány 
számát azonban nem kell mindjárt a rend 
őrség róvására irni, mert sok esetben a 
közönség is hibás olyanformán, hogy nem 
elég elővigyázatos. Felületes módon külső 
zsebekben helyeznek el pénzt s ezzel meg- 
könnyitik a zsebmetszők munkáját, akik 
különösen a zsufolt autóbuszokon vagy 
nagyforgalmu üzletekben tolongnak. Min. 
den polgár mellett nem lehet detektiv. A 
besurranó tolvajlásokkal kapcsolatban 
megá lapitottuk, hogy igen sok lakásbar 
könnyü a dolga a bünözőknek. A kapu 
ugyanis tárva-nyitva, sőt sok helyen az 
előszobákba is, valamint a padlásra is ép 
pen csak, hogy be kell sétálnia a besurra. 
nóő tolvajoknak. Meg kell azonban állapi- 
tanom azt is - folytatta a rendőrprefek. 
tus - hogy Koozsvárt olyan nagyob! 
méretü lopás amelyet ne deritettünk vol 
ha fel, nem igen történt, araióta én veze 

örkvesztorral, 
sazdagodásra. Az ilyen eljárást le kell tör 
ni és pellengérre kell állitani, mert nen 
artozhatnak ezek a tisztességes kereske- 
dők sorába. Hiszen a törvény megfelelő 
nasznot biztosit a kereskedőknek. Néhány 
visszaélés ügyében már eddig is sulyos 
itéletet hozott a biróság az árdrágitókkal 
szemben. 

- Még egy igen fontos esetről kerek 
felvilágositást prefektus ur: a zárórák 
ügyéről. 

-A záróra éjfélután két órában van megállapitva. Igy van az egész országban. 
Indokolt esetekben azonban - eljegyzés, 
esküvő, keresztelő, vagy jótékonycélu mü- 
soros estély esetében természetesen adha- 
tunk meghosszabbitást és ezt meg is tesz- szük. Sajnos egyes nyilvános helyiségek tulajdonosai azzal igyekeznek kijátszani 
a záróra-rendeletét hogy nem kérnek hosszabbitást, sőt le is huzzák a helyisé- 
gük redőnyeit, de a vendégeket tovább is kiszolgálják. Az ilyen tulajdonosok ellen 
a legszigorubb eljárást inditjuk mez Egyébként is két óráig eleget lehet szóra- 
kozni és talán nem is élünk olyan időket. hogy reggelig tartó mulatozásokat foly- 
tassunk. Arról is tudomást szereztünk hogy egyes artistanők a 2 órás záróra után előre megbeszélt program szerint mnennek vendégükkel tovább mulatni. MMi- 
vel ez már a titkos prostitució határá! urolja, az ilyen artistanőket eltávolitjul- 
város területéről, a két óra után is he. vet adó vendéglős italmérési engedélyé! 
"edig bevonjuk. 
- És most prefektus ur mi lesz a kará- sonyi és ujévi ünnepek alatt? 
- Szilveszter éjszakáján, mint minder vben, ugy ezidén is az iületékes felsőbb atóságok előreláthatólag felfüggesztik a árórát. Igy az ujévre virradólag az át- ermek és kávéházak reggelig tarthatnak nyitva. 

- Van-e kvesztor urnak tudomása ar- ról, hogy még mindig sok hazárdjáték tör ténik városunkban. 
- Igen - felelte dr. Horvath fejbőlin- tás kiséretében - van tudomásom. Ugyan s számos helyen a szigoru rendeletek el- lenére is ma is folynak még hazárd játé 

kok. Minden irányban megtettem a szük- séges intézkedéseket. Ezuttal ujból és jó- indulattal figyelmeztetem az önmagukról is megfeledkezett tulajdonosokat, akik he- lyiségükben megengednek hazárjátékokat, hogy nemcsak sulyos büntetésben része- sülnek, de iparengedélyüket is azonnali hatállyal bevonjuk. 
- Ma a lakásbejelentő hiavtalban lévén dolgom boldog örömmel állapitottam meg - referáltam tapasztalataimról - hogy sz a fontos ügyosztály meglepő átalakitá- son esett át. 

- Igen örvendezett a kvesztor - ez a nagyfontosságu ügyosztály teljes át- 

SELECT MOZGO 
TYRONE POWER és ALICE FAYE 

Mimi, a gazdag ember lánva" és Al 

em a rendőrkveszturát. Sürü razziákkal 

a város területén müködő z-abmetszők é 
olvajok nagyrészét elfogtuk, mert min 
den igyekezetem oda irányal, hogy meg- 
tisztifsuk a várost a bün őkiól. Időt és 
fáradságot nem kimélve dolrozunk ebben 
az irányban és bizom benne, hosy mun- 
ánkat siker fogja koronázni. őe jeré- 

Szetsen a közönség támogatását ts kerjüt 

- Igen sok panasz hangik el kvesz- 

közben - az árdrágitásokkal kapcsolat- 
an is. 

- Sainos még mindig akadnak olyan 
ereskedők - mondotta e.sszalóan - akik 
öbbszöri jóindulatu figy meztetésem el 
lenére is tovább folytat'ak az özérkedést 
és embertelenül zsákmányolják ki a sze 
sényebbsorsu néprétegeket. Legközelebb 
Személyesen és rajtaütésszorfien meg fog- 
uk állapitani, hogy kik czek a kereske- 
ők és gondom leez arra is. hagy a lapok 
utján nyilvánosságra hozzuk a nevükei 
yen nehéz időkben a legembertelenebb 

tselekedet kihasználni a helyveet és tisz- 

Msségtelen üzérkedéssel törtaini a meg-l 

tor ur - hivtam fel figyelmét besrálgete 

IRVING 
Washins 

A „Sóestét!" ünnepi száma 
A „Jóestét!" ünnepi száma az erdélyi ajtó karácsonyának kimagasló érde- 

sességü és értékességü szenzációja lesz. 
Ünnepi számunkban Erdély legkivá- 
lóbb vezető egyéniségei adtak érdekes- 
nél érdekesebb közleményeket. Többek 
között Varga Béla unit. püspök, P. 
Boros Fortunát ferencrendi provinciá- 
"is, Kádár Géza, a ref. egyházkerület 
gazgató-tanácsának generális igazga- 
tója, dr. Weinberger Mózes főrabbi, 
Gyallay Domokos, a Magyar Nép fő- 
szerkesztője, dr. Szász Ferenc szer- 
kesztő, dr. Bartha Ignác ügyvéd, 
országgyülési képviselő, dr. Német G. 

őrségi vezetőjével az időszerü 

szervezés alatt áll. Nem kicsi munka, de 
négy-hat héten belül teljesen készen lesz. 
Amint látható, az átszervezés a legmoder- 
nebb alapon történik. Váróterem fog ál- 
lani a közönség rendelkezésére, ugy, hog 
senkinek sem kell kint ácsorognia. Külör 
tisztviselő lesz, aki kizárólag utbaigazitá- 
sokat ad a közönségnek. A tolongás is 
meg fog szünni. Az ügyosztály butorzatai 
is a legmodernebb, ugy, hogy teljes ké- 
nyelem fogja fogadni a közönséget. Nem. 
rég több panasz érkezett, hogy egyes tiszt- 
viselőnök nem elég udvariasak a közön- 

séggel. A sérelmeket orvosoltuk, olyanfor- 
mán, hogy a nem idevaló elemeket máris 
eltávolitottuk. A jövőben is, bárkinek pa- 
nasza volna, kérem tegyen jelentést, azon- 
nali megtorlást alkalmazhatunk, de egy- 
ben arra is kérem a közönséget - hang- 
sulyozta a rendőrkvesztor -, hogy ha 
néha torlódások lennének, ami mégis csak 
elkerülhetetlen, az ilyen helyeken őrizze 
meg fegyelmezettségét. 

Dr. Horvat rendőrkvesztor aztán még 
néhány fontosabb problémára tért át, töb- 
bek között a koldulás ügyére. 

- Szivemen viseltem a nincstelenek és 
a nyomorultak helyzetét, de beigazoló- 
dott hogy néhány élelmesebb koldus a 
kéregetésből valósággal üzletet csinál, el. 
tekintve attól, hogy sok cigányasszony ké- 
regetés leple alatt házról-házra jár és egy 
őrizetlen pillanatban azokat kifosztja. Eb- 
ben az irányban is kérem a közönség sec- 
zitségét, illetve közremüködését, hogy az 
lyen veszedelmes besurranó tolvajokat 
rtalmatlanná tudjuk tenni. Továbbá ar- 
ról is tudomást szereztem, hogy nagyon 
"ok cseléd nincs bejelentve. Legközelebb 
razziát kezdünk és azokat a cselédtartó- 
kat, akik a bejelentést elmulasztják meg 
büntetjük, valamint azokat is, akik szál- 
lást adnak be nem jelentett egyéneknek 
- Azt is meg kell emlitenem, hogy a 

riasztó hirek közlése is sulyosan elitélen- 
dő, mert indekolatlanul nyügtalanságo: 
kelt a lakosság körében. Sok a panasz 
egyes házmesterek ellen is, akik a téli 
hidegben sokáig várakoztatják a lakókat 
vagy gorombán beszélnek velük. Az ilyen 
házmesterekkel szemben a legszigorubban 
fogunk eljárni, ugyanigy az éjszakai 
csendháboritókkal is. 
Ezekről a közérdekü kérdésekről nyi- 

latkozott az éjféli interju során dr. Hor- 
vat losif Kolozsvár rendőrkvesztora, aki 
éjt is nappalá téve fárvadhatatlanul dolgo- 
zik, szivén viseli a város polgárságának 
nyugalmát a rendőrség személyzetével s 
ugyszólván naponta tart megbeszéléseket. 
tanit, oktat és mindig arra figyelmezteti 
alantasait, hogy udvarias és előzékeny 
európai módoru magatartást tanusita 
nak a polgársággal szemben, ugy hogy iga 
zi baráti kancsolat alakuljon ki a rend 
őrizői és a közönség között. 

" 

SZOMBATON RENDKIVÜLI PREMIER: 

BERLIN ! exanders kastime Band" lamainak szerzője legujabb filmjének 

ton rózsáj főszerpeit, AL JOLSON, Sonny Boy feledhete s la 
kivül hangos hiradó. 

Kálmán józseffaluai nlebános, Botos 

PAP JÁNOS. 

alakitiák utólérhetetlen sikerrel 

népszerü dal- 

ten énekese mellett. Müsoron 

János lapszerkesztő, 
ifj, Kubán Endre, 
kolozsvári Magyar 
Harsányi Zsolt, ifj. Xantus Kibédi Sándor, Bap László, 
Zsigmond, valamint a „Jóestét! ész szerkesztőségi gárdája vonult fel cik- kekkel, tanulmányokkal, 

kivül tartalmas 28 oldalas 1 ünnepi szám ára csupán 5 lej. Az ünnepi 

matékosan felhivjuk a „Jóestét!" ese- ménu számban menő ünnepi számára. 

A btaucia összetantás 
(PÁRIS.) Nagyon természetes az, hogy nehéz putanatokban a nemzet összessége hajiandó a szükséges áldo- zatokra a haza és a szabadság meg- mentése érdekében. A gazdag és kime- rithetetlen forrásokból táplálkozó 

francia föld lakossága jelen pillanatig 
nem volt olyan helyzetben, hogy áldo- 
zatokat hozzon, vagy pedig megszigo- 
ritásoknak vesse alá magát, mist aho- 
gyan más országokban történt. Mégis, 
1mi történt, az spontán módon és lel- 
kesedéssel az összetartás jegyében tör- 
tént, aminek igen sokszon adta bizo- 
witékát a francia nép. Az a mód, 
ahogyan a megszigoritó intezkedésekei 
a nép fogadta, mély hazafiasságról és 
összetartásról beszél. Hogy a háboru 
hatalmas költségeit előteremtse, a 
francia kormány különleges intézkedé- 
seket foganatositott. Igy többek között 
elrendelte, hogy a Letétpénztár tőké- 
jéből kétmilliót a menekültek felse- 
gélyezésére forditsanak. Megalapitot- 
ták a Nemzeti Szolidaritás Bankját, 
amely az összes francia munkások által 
összeadott kis összegekből és a fizetés- 
levonásokból összegyülő pénzek révén 
fejt ki erős tevékenységet Ezek a le- 
vonások a következőképpen történnek: 
1 A negyven órát doigozó munkások 
heti bére normális marad. 3. A 40-től 
45 órát dolgozó munkások többletfize- 
tése a Nemzeti Szolidaritás Bankjának 
kasszájába folyik be. 3. A heti 45 órá- 
nál többet dolgozó munkások péótfize- 
tésének egyharmad százalékát vonják 
le az előbbi bank céljára. Ezeket a 
levonásokat csak a 21 és 49 év között 
levő és a mozgósitástól felmentett 
munkások fizetéséből eszközlik A 
francia kormány nagy gondot forditott 
a munkásság helyzetére és igy többek 
között elhalasztották annak a rende- 
letnek életbeléptetését, amely kimon- 
dotta a lakbérek 10 százalékos emelke- 
dését. Mindazokban az üzemekben, 
ahol nem forditottak kellő gondot a 
közegészségügyre, egészségügyi ellem- 
örző kirendeltségeket létesitettek a 
járványos betegségek megelőzésére. Az 
1939. október 19-én kelt törvény pedig 
kimondja, hogy a munkaügyi minisz- 
térium mellett müködő ipari elosztó 
központok gondoskodjanak pótmunka- 
erők sorozásáról, hogy azokat a nem- 
zeti érdekek és nemzetvédelem céljai- 
ba állitott gyárakhoz beosszák. De 
mindezek az intézkedések semmit sem 
jelentenek a francia nép önkéntes és 
spontán cselekedeteihez képest. Az a 
aondoskodás, amellyel a menekülteket 
fogadták, ebédet, lakást adtak nekik, 
igen jellemző gondolkozásmódjukra és 
mindez elismerésre méltó. A nemzet- 
védelmi minisztériumhoz érkező ki- 
sebb-nagyobb adományok, gyakran 
név nélkül, oldalakat töltenek meg a 
hivatalos lapban. Mindezek könnyen 
érthetők, mivel minden áldozatot a 
szükségnélküli és szabad élet érdeké- 
ben hoznak. Ezt az életet élték eddig 
és ezt fogja élni a jövőben is a francia 
nép. (A H.) 
.............. 

- zárlatot rendeltek el Edgar 
Auschnitt vagyonára. A Rador hiradá- 
sa szerint, amint a Tempo jelnti Ga- 

miratára az 
el az Edgar Auschnitt tulajdonát ké. 
pező négy házra. 

Benamy Sándor, 
dr. Kádár Imre, a delete. A Rador távirati iroda jelenté- Szinház igazgatója, se szerint a nemzetgazdasági minisz- 

János, 
Király 

1 : riportokkal versekkel és szines irásokkal. A rend- 

yujtani. A nagyv diszes kétszinnyomásu falinaptárt és 4l oldalas képes mellékletet foglal magá- ban. Olvasóink figyelmét előre is nyo- szakembereknek a 

lacból, az igazságügyminisztérium át- 
ügyészség zárlatot rendelt 

A nemzetgazdasági minisztérium ren 

térium rendeletet adott ki, aminek ér- 
"elmében 1940 február 1-éig minden 
vállalat köteles kimutatást benyujtani 
"omán és idegen honosságu alkalma- 
zottjairól, akik 1939 december 31-én zolgálatában állanak. A kimutatáso- tat megállapitott ürlapokon kell be- 

állalatok emlékira- ot is csatolhatnak, részletesen ismer- tetve azoknak az ipari és kereskedelmi 
kiképzését, akikre szükségük van. 



4 

Azálarccos hkalandor 
IR 
d1.) 
- A táviratot a kikötőben, önök- 

höz való indulásom előtt kézbesitették. 
Sziveskedjék megmondani, a meghivá- 
somat sifrirozottan küldték a titkos- 
osztálynak? 

Kraft a morsegéphez lépett, de a 
Scott-ot hivó üzenetet elfelejtették a 
saját szalagjukra is felvenni. 

- Nem emlékszem. De azt hiszem, 
hogy igen. Megszoktam, hogy a saját 
hivatalos jeleinket használjam. 
A detektiv bosszusan pattintott: 

-Kiterjedt és nagyszerüen szerve- 
zett banda, a hadügyi titkososztálynál 
lis van emberünk. No, nem baj. Nagy 
testet könnyebben fog meg az ember 
mint kicsit. 

NEGYEDIK FEJEZET 

Mindenki gyanus, aki él. 

Déli tizenkét óra volt. Az U. S. A. 
hadügyminisztériumának newyorki tit- 
Ikososztályán kora hajnal óta folytak 
az előállitások és kihallgatások. A meg 
idézettek legtöbbjének fogalma sem 
ivolt arról, hogy tulajdonképpen miről 
van szó. A táviróosztály tisztjei és al- 
tisztjei vallomásukban egyöntetüen 
kijelentették, hogy bár érintkezésben 
voltak az Orion toronnyal, mindmáig 
csak egy hullámhosszat tudtak, amely- 
re előre megállapitott jeleket adtak le 
Hogy kivel és milyen hellyel beszél- 
nek, azt csak most tudták meg. Vallo- 

másaik megtétele után természetesen 
mindannyian esküt tettek a legmély- 
ségesebb titoktartásra. 

A kihallgatások alatt a detektivek 
légiója kutatott a szereplők előélete, 
kapcsolatai után. Kompromittáló ada- 
tokat azonban senkire nem sikerült 
szerezniök. A magánélet iránt való nyo 
mozás alól nem voltak kivételek a War 
ding tanár terveiről tudomással piró 
miniszterek és magasabb hivatalt be- 
töltő állami funkcionáriusok sem 

A mélyreható vizsgálat magától érte- 
dően sok olyan szennyet hozott nab- 
fényre, amelyek a Warding-eset meg 
nem történése esetén soha nem jutot- 

tak volna senki tudomására. Most 
azonban mellékkörülményekké törb.- 
tek mindazok az adatok, amel- -an 
függtek szorosan össze a Warding-bün- 
ténnyel. 

A beavatottak szinte egyöntetüen 
az elrabolt tanár titkárát és segédjét 

gyanusitották az események elköveté- 
sének részességével. Dr. Allan Smith 

reggel nyolc óra óta várta, hogy elő- 

vegyék, de majdnem tendenciózusan 

halogatták kihaligatását. Mikor aztán 
az ebédidő elérkezett, elbocsájtották az 

zal, hogy csak másnap jelentkezzen. 

A nyomozó hatóságoknak az volt a 

tervük, hogy a ki nem hallgatás által 

kétségek közt vergődő, tehát másnap- 

ra idegileg elgyöngült embert, köny- 

nyebben tudják majd megtörni a ke- 

resztkérdésekkel. Dr. Smith Allan 

amugy is gyenge idegzetü embernek 

látszott. Dadogva beszélt, mert valami 

állkapocscsont kinövése volt. Szemei a 

csontkeretes pápaszem mögött állan- 

dóan riadtan ugráltak. Ezt az embert, 

ha bünös volt, valóban csak puhitani, 

kimeriteni kellett ahhoz, hogy mindent 

beismerjen. 

Pollerwith és Brown miniszterek a 

legkényesebb helyzetben voltak. Állá- 
sukról nem mondhattak le, mert ilyen 

válságos helyzetben nem hagyhatták 

el tárcájukat, vizsgálatot pedig addig 
nem kérhettek maguk ellen, amig mi- 
niszterek voltak. Brownról különben 
kiderült, hogy egyik európai nagyha- 
talommal tárgyalt - társai tudtán ki- 
vül - bizonyos katonai cikk szállitása 

ügyében. Részleteket kideriteni nem 

TA: TH. G. NEADY 
(BUKAREST.) A román teniszszövetség 

most tette közzé az 1939. évi teljesitmé- 
nyek alapján a teniszerőlistát. Az össze- 
álitás nem a legjobban sikerült, mert 
egész sereg klasszos játékos méltatlan 
minősitést kapott a rangsorbant Igy el- 
sősorban 
Pusztay Béla kilencedik helye meg- 
lepő a férfi egyes elsőosztályu cso- 

portban. 
Pusztay, a kolozsvári TC kitünő verseny- 
zője egész éven át sorozatos győzelmeket 
aratott s igy előkelőbb helyezést kellett 
volna kapnia. A nők csoportjában pedig 
Lám Ilit, a KAC fiatal játékosát a 
teniszszövetség még helyezéshez sem 

juttatta, 
nóha néhány figyelmet 
ményt nyujtott. 
A román szövetség rangsora egyébként 

a következő: 

keltő teljesit- 

a 

TESTEDZÉS 
Tánásescu és Bereczky Magsgda 
a román tenniszerölista élén 

Férfi egyes I. osztályu: 1. Tánásescu, 2. 
Caralulis, 3. Schmidt, 4. M. Bádin, 5 Erős 

Géza, 6. V. Rurac, 7. A. Botez, 8. Benedek 
9. Pusztay Béla, 10. Simonis. 

Női egyes I. osztályu: 1. Bereczky Mag 
da, 2. Wertheim, 3. Popperné Ziskov Len 

ke, 4. Liszka M., 4. Unanian S., 6. Ger- 
lezy Mary, 7. Barátz 8. Radó Lili, 9 

Szász Éva, 10. Canella. MHelyezetlenek: 
Arató Klári és Lám Lili. 

Férfi egyes II. oszt.:: 1. M. Vizioru, 2. 
Eisner, 3. I. Dolha, 4. L. Vasu, 5. Petro- 
vics, 6. Beke, 7 S:kó (KAC), 8. Albon, 9. 
Dóczi, 10. Cáp. Papaná. 

Női egyes II. osztályu: Dombora, 2. Ion 
das, 3. Winkler, 4. Gerliczy IIi, 5. Haásné 
(KAC), 6. Papp, 7. Schuler Helyezetle- 
nek: Gáll, Keleti és Kenderessy. 
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vel lehet sportolni Romániában. Buka- 
restből jelentik: Az Országőr Szervezel! 
parancsnoksága hivatalos közleményt 

adott ki, amely leszögezi, hogy Románia 
területén rendes sportolási - a sportnak 

bármelyik ágazatáról is legyen szó 
csak olyan egyének, vagy egyesületek 
folytathatnak, amelyek tagjai a Román 

Sportszövetségnek és ezzel az Országőr 

Szervezet keretében müködnek. 
Ciano gróf - golfbajnok! Rómából je- 

"entik: Aduo Santa-ban golfversenyt rer 
deztek, amelyen a diplomáciai testület 
több tagja is indult. A versenyt nagy 
meglepetésre Ciano gróf olasz külügymi- 

niszter nyerte meg, aki ugy látszik nem- 
csak a diplomáciában, hanem a sportban 
is megállja a helyét. 

Téli portyára megy a bukaresti St. Ro- 
mán rugdobcsapata. Bukarestből jeen- 
tik: A bukaresti Stadiu! Román rugdob- 
sapata a hét végén téli portyára megy 
amelynek állomásai a következők: Decem 
ber 26: Milánó, dec. 28; Párma, dec. 30 
Nápoly, január 1: Róma január 5: Bar- 
celóna, január 7: Valencia. 
Nem változtatiák meg a nemzeti baj- 

nokság beosztását. Bukarestből jelentik 
Sportkörökben egyre inkább erősödik a7 
a megnyilatkozás, hogy a nemzeti bajnok 

ság jelenlegi beosztását változtassák me 
Errenézve már tervezetet is dolgoztak ki. 
amelyet eljuttattak a labdarugószövetség 
hez. Illetékes helyen az akcióval kapcso- 

latban kijelentik, hogy az teljesen ma- 
gánjellegü s szó sincs arról, hogy a labda 
ugószövetség a bajnoki beosztás rendsze- 
rét módositani akarná. Az ilyenirányu eő 
terjesztéseket a szövetség sorra elutasitja. 

Társsá 
0 A kolozsvári Szent Mihály templom 

ünepi sorrendje. Karácsony első napján: 
Éjféli misét mond: Veress Ernő vikárius. 
Misék délelőtt: fél 7, 8, 9 10 és fél 12 
órakor. A tizórás misét mondja dr. Boga 
Alajos prelátus, miseközben beszél Ve.ess 
Ernő. A templom ének- és zenekara elő- 
adja Rheinmberger Józseő! C-dur ünApi 
miséjét. Vezeti Zsizsmann Rezső karnagy 
Délután 6 órakor vecsernye. Karácsony 
másodnapján: Misék: fél 7, 8, 9, 10 és fél 
12 órakor. A tizórás misét mondja Márton 
Áron püspök, prédikál Balázs András s. 
lelkész. Délután 6 órakor litánia. Szilvesz- 
ter napján: Misék: fél 7, 8, 9, 10 és fél 12 
órakor. A tizórás mise után szentségkité- 
tel. Egész napon szentségimádás. Este 7 
órakor évvégi hálaadás. Beszél Veress Er- 
nő, a hálaadást végzi: Márton Aron püs- 
pök. Ujév vasárnapján: Misék: fél 7, 8 
9 10 és fél 12 órakor. A tizórás misét 
mondja: Márton Aron püspök. Mise köz- 
ben beszél: Veress Ernő. Délután 6 óra- 
kor litánia. 

Csak az Országőr Szervezet engedélyé- ünnepi sorrendje. Karácsony első mapján: 
belvárosi ref. templomban. Decemnber 
24-én, vasárnap délelőtt 10 órakor, Igét 
hirdet: Vásárhelyi János püspök. Urvacso- 
rai ágendát mond: Mózes András vallás- 
tanár-lelkész. December 25-én, délutár 5 
órakor Igét hirdet Mózes András leikész 
Urvacsorai ágendát mond Dósa Albert s 
elkész. December 26-án, délelőtt 10 óra- 
kor Igét hirdet Biró Sándor teológiai m 
tanár lelkész. December 26-án. dé után ő 
órakor dr. Dánér Lajos s.-lelkész. Decem- 
ber 27-én délelőtt 10 órakor Igét hizdet 
Dósa Albert s. lelkész, délután 5 órakor 
ünnepzáró istentisztelet, szolgál Dósa Al- 
bert s. lelkész. 

(0 Karácsonyi istentisztelet a szentpéteri 
templomban. December 24-én éjféli szent- 
mise, karácsony napján 9 órakor csendes 
éás 11 órakor ünnmepélyes szentmise, szent 

beszéddel, melyet dr. Balásy Imre esperes 
plebános mond. Szentmése alatt a templo- 
mi férfikar énekel. Délután 6 órakor litá. 
nia. Karácsony másodnapján a szentmisék 
mint e'ső nap, 9 és 11 órakor lesznek. Pré 
dikál P. Jakab Lajos s. lelkész. Mise alatt 
a szentpéteri iskola gyermekkórusa ad elő 
karácsonyi énekeket. Ő-év estéjén 6 óra- 
kor hálaadás és szentbeszéd, melyet dr 
Balásy Imre esperes-plébános végez. Ujév 
napján 9 és 11 órakor szentmisék lesznek 
nrédikál a plebános. Délután 6 órakor li- 

tánia. 

Rásió 
a 

SZOMBAT, december 23. 
Bucuresti. 7,30: Reggeli müsor. 13: Idő- 

jelzés, időjárás-, vizállásjelentés. 13.10: 
Déli zene. Sporthirek. 13,40: Lemezek. 
14,15: Hirek, időjárásjelentés, rádióhiradó 
1430: Lemezek. 15: Hirek. 16,45: Előadás 

19,17: Lemezek. Hirek. 20,15: Dalok. 21,15 
A rádiózenekar hangversenye. 22,10: Hi- 
rek, opera. 23: Lemezek, hirek, majd hi- 
rek magyar nyelven. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
1310: Jazz zene. 13,40: Hirek. 14,30: Le- 
mezek. 15,30: Hirek. 17,15: Mesék. 18 15: 
Magyar nóták. 19,10: A rádió postáia. - 
19,.40: Kétzongorás müsor. 20,15: Hirek 
2025: Békesség a földön. Hangjáték. 21,45. 
Előadás. 22.50: Betlehemi csillag. 23.10 
Tánczene. 24: Hirek. 24,20: Cigányzene 
1,05: Hirek. ű 
...................... 

- II. Károly király Őfelsége 30.000 
lejt adományozott a kisenevi szegény 
gyermekeknek. Bukarestből jelenti a 
Rador: Chisinau polgármesteri hivata- 
la II. Károly király Őfelsége udvartar- 
tási hivatalától 30 ezer lejt kapott az- 
zal a rendeltetéssel, hogy az összeget 
a kisenevi szegény gyermekek között 
osszák szét, 

olcsó áron. 

SPORTNAL vAGI 
muxxÁNÁL Is 
ezmARDAN AlA 

Nehetett erről az ügyről. 

Folytatása következik.) 

aszeműveez 

Szremüveseket orvos! előlrás 
szerin! késztünk. 

Sncdaáns acéláruk raktóron, 
prima alpácca cvőcszközök feltünő 

KunMátyásFiaR. T.na 

VIH. évfolyam, 1939. DECEMBER 23. 

sohasem lesz! 
Neves festőmüvészek gyönyörü 
olaji-stményei, izléses blondel- 
keretben kiállitva a képvásáron 
a legminimálisabb árakon. Győ- 
ződjön meg vételkötelezettség 
nélkül megtekinthető. Részletre 
is adunk. 

Külön szentképosztály. 

Plafa Unirel ö sz. alat! 
Stanoiu sorsjegyes mellett. 

Reuter jelenti: 
a 

(RŐMA.) Mussolini miniszterelnök a 
FPalazzo Veneziában fogadta a sokgyerme- 

kes családanyákat, számszerint 188-at, 
kik között karácsonyi ajandékokat osztott 
ki 1.5 millió lira értékben. 
(BRÜSSZEL. A brüsszeli angol és fran- 

cia kereskedelmi delegátusok ujabb uta- 
sitásért visszautaztak Londonba és Pá- 
risba. ű 
(KOPPENHAÁGA.) A dán kereskedelmi 

matrózok kérvényt intéztek a hajózási 
vállalatokhoz, amelyben a karácsonyi 
ünnepek alatti szünetet kérelmezték. 
(STOCKHOLM.) A svéd parlament meg 

kezdte karácsonyi szünetét. 

(ROMA.) Bottai népnevelésügyi minisz- 
ter tegnap Athénből visszaérkezett az 
olasz fővárosba. 
(STOCKHOLM. Az adolf Buth svéd gő 

zös a dán aknamezőkön elsülyedt. Legény 
ségét sikerült megmenteni. 
(BERLIN.) Dr. Göbbels propagandaügyi 

miniszter ma délután ? órakor nagy be- 
szédet mond a visszavándorolt németek- 

hez. A beszédet az összes német leadók 
közvetiteni fogják. 

(OSLŐ.) Egy norvég katonai repülőgép 
gyakorlatozás közben lezuhant és kigyul. 
ladt. Bennülői szénné égtek. ! 

(BRÜSSZEL.) A belga bányavidéken 
kitört munkás bérmozgalom tovább ter- 
jed. A sztráikolók száma elérte az 1800-at. 

(WASHINGTON.) Cordell Hull álamtit 
kár a legutóbbi sajtóértekezleten kijelen- 
tette, hogy az USA és a pánamerikai ál- 
lamok kormányai reviziló alá veszik a 
semlegességi törvényt a finn-orosz hely- 
zet miatt. ] 
.. 

! 

- MEGKEZDŐDÖTT KOLOZSVÁ- 
RON A MUNKANÉLKÜLIEK TÉLI 
SEGÉLYEZÉSE. A munkanélküliek 
téli segélyezését az idén szamostarto- 
mányban maga a királyi helytartóság 
inditotta el. E célból 4 bizottság ala- 
kult: Kolozsváron, Szatmáron, Nagy- 
váradon és Máramarosszigeten. A ko- 
lozsvári segélyező bizottság tagiai: 
Chis Patriciu, Bruder Ferenc és Val- 
kai István a szakmai céhekből, továb- 
bá dr. Jacob Adrian és Peptea Jacob 
mánt az UGIR, illetve Pascu Valer, 
mint az Iparkamara képviselői. A bi- 
zottság elnöke dr. Chirila loan munka 
ügyi vezérfelügyelő. Kolozsváron mun 
kanélküli segélyre 347 családfentartó 
jelentkezett. A beadott kérések közül 
a bizottság 296 esetben állapitotta meg 
a segélyjogosultságot. A segélyek ki- 
osztása tenap már meg is kezdődöt! a 
Cuza Voda téri munkáselhelyező hi- 
vatal helyiségében. 

- A németországi zsidóság helyzete. 
Berlinből közli a Rador: A DNB rámu- 
tat arra, hogy németországi zsidók az 
élelmezés tekintetében teljesen azonos 
elbánásban részesülnek a német la- 
kossággal. A beteg és szegény gyerme- 
kek életfeltételei a zsidóknál ugyan- 
azok, mint a többi lakosságnál. Élel- 
miszereket az összes üzletekben vásá- 
rolhatnak. A jelenlegi pillanatban a 
zsidók számára csupán ruházkodási 
könyveket adnak ki, mert 90 százalé- 
kuk kereskedelemmel foglalkozott és a 
régi életlehetőségeik alapján rendel- 
keznek megfelelő mennyiségü ruhá- 

zattal. 

- A TEMESVÁRI KÖZIGAZGA- 
TÁSI TABLA DÖNTÉSE. A temesvá- 
ri közigazgatási tábla itélete szerint a 
zsidóság jelentkezését is el kell fogad- 
ni az állampolgársági pótösszeirás 507 
ran, 
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Dr. Tafaru királul hely- tartó enn dlséretes kezdemé- 
nuczése 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Dr. C. Tataru 
királyi helytartó dicseretes kezdemé- 
nyezésbe fogott a karácsonyi és ujévi 
üdvözlések ügyével kapcsolatosan. 
Akciót inditott ugyanis olyan irány- 
ban, hogy a megye és a város lakói a 
szerencsekivánatok elküldése helyett 
az erre a célra szánt összegeket ciga- 
retta, bor stb. vásárlására forditsák és 
azt juttassák el a hadbavonult harco- 
sok részére az ünnepeken való szét- 
osztás céljából. A királyi helytartó 
tehát felkéri a megye és a város lakos- 
ságát, hogy az erre a célra szánt ado- 
mányokat ezzel a megjelöléssel: „sze- 
rencsekivánatok helyett" készpénzben 
juttassák el december 18. és január 
4-ike között a prefektura Regalá-ucca 
6. sz. alatt levő titkári hivatalába és az 
adományozók pedig nevüket irják be 
a prefektus által láttamozott hivatalos 
dlistába. Az akciót ugyanis Manole 
Enescu ezredes, Kolozsmegye prefek- 
tusa is szivvel-lélekkel felkarolta és 
21613. szám alatt lapunk utján is arra 
kéri az érdekelteket, hogy teljes lélek- 
kel vegyenek részt ebben az igazán 
nemescétu megmozdulásban. 
................... 

Szrabadkereskedelemre 
bpizta a poldármester a 
nullásliszt áralakulását 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Megirtuk, 
hogy a királyi helytartóság jóváhagyta 
a város vezetősége által előterjesztett 
uj maximális árakat. Az uj árakról 
szóló polgármesteri hirdetmény most 
jelent meg. Ennek megfelelően az uj 
árak a következők: ; 

A nullás liszt ára a további intézke- 
désig szabadkereskedelem kialakulásá- 
ra van bizva. 4-es liszt 10.50, 5-os liszt 

kenyér 10.50, félbarna 9.50, barna ke- 
nyér 8.50 lej. 

I. osztályu marhahus 27 lej, II. oszt. 
23 lej, III. oszt. 20 lej, növendékmarha- 
hus 30, bivalyhus 18, növendék bivaly 
22, disznóhus 40, karaj 48, szalonna 46. 
zsír 50, sózott szalonna 46, füstölt sza- 

Honna 50 lej. 
Menü-árak: L osztályu éttermekben 

135 lej, II. oszt. éttermekben 30, III. osz- 
tályu éttermekben 25 lej. 
A polgármesteri hirdetmény köteles- 
ségévé teszi a pékeknek, hogy sütemé- 
nyeikre ragasszák fel a buzaértékesi- 
tési törvényben előirt bélyeget. A ren- 
delkezés megszegőit 1000 lejtől 10 ezer 
Hejig terjedő pénzbüntetéssel sujtják. 

A mészárosoknak külön meg kell je- 
lölniök a marhahus osztályozását, ugy- 

szintén feltünően meg kell jelölni a bi- 
valybust is. 

lannuár 10.-én folytatják 
a léegvedeimi tanlolyamol 

Kolozsvár város polgármesteri hi- 
vatalának MONT osztálva 1601 - 

1939. szám alatt közleményt bocsá- 

tott ki, amely a következőket ta tal- 

mazza: A kolozsvári VI. hadtest te- 

rületi légügyi parancsnokságának 
74396-1939. számu rendelete értel- 

mében azt a légvédelmi tanfolyamot, 
mely december 28-án kezdődött vol- 

na, az ünrepekre való tekintettel ja- 

nuár 10-ére halasztották. Tanfolya- 

mon való részvétel kötelező Kolozs- 

vár összes 7-60 életkorban levő la- 

kosai részére. Nem kötelesek részt 

venni a tanfolyamon azok, akik a ha 

tóságok részéről rendezett tanfolya- 

mot már elvégezték, valamint azok a 

gyermekek sem, akik az iskolákban 

nyertek megfelelő kiképzést. 

- Az uralkodó dekrétuma. Az ural- 

koc2. dekrétumot irt alá szentesitve 

azokat a törvényrendeleteket, amelye- 

ket 1935 julius i1l és november 25, te- 

Az egészségügyi minisztérlum uj törvénye: 

Szigoru rendszabályok 
a szépségápolási foglalkozás 

gyakorlásánál 
Müveltségi és egészségtani vizsgára 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kozmetikai 
szalonban finom illatok usznak a leve- 
gőben. Parfümök, szagos olajok, ke- 
nőcsök aromája vegyül a gőz párájá- 
val, amely sisteregve száll, mint a len- 
gő felhő abból az apparátusból, amely- 
lyel őnagysága arcgőzölgését végzik. 
Az utóbbi évek folyamán Kolozsvárt 

is divatosak lettek a kozmetikai sza- 
lónok. Egymásután nyiltak meg, főleg 
diszkrét-feljáratu emeleti helyiségek- 
ben a szépészeti intézetek. Ezek mel- 
lett még egész sereg magángyakorlatot 
folytató kozmetikusnő végzi a szépség- 
ápolást, magánlakásokba, fodrászüzle- 
tekben, de sokan vannak olyanok is, 
akik hivásra házhoz menek „test- és 
arcápolást végezni", sőt ezek vannak 
többségben. 
A divatbajött kozmetikázás ma már 

számtalan nönek, főleg fiatal leánynak 
nyujt megélhetést, mert a szakmát 
nem volt nehéz elsajátitani. Bárme- 
lyik kozmetikai szalón, szépségápoló 
mester, nehány ezer lejért pár hónap 
alatt kiképezte a tanitványt, aki az- 
után, ha nem tudott fix alkalmazást 

lyán. 

A SZÉPSÉGÁPOLÁS UJ TÖR- 
VÉNYE 

Az egészségügyi minisztérium pár 
nappal ezelőtt törvényrendeletet jelen- 
tetett meg a hivatalos lapban, amely- 
ben megrendszábályozza a kozmetikai 
foglalkozást. Vizsgára kötelezi az ösz- 
szes kozmetikusokat és megszigoritja 
eme hivatás gyakorlását. 
Tekintettel arra, hogy a szépségápo- 

lással kapcsolatos uj egészségügyi tör- 
vény ma már igen sok ember kenye- 
rét érinti, az alábbiakban részletesen 
ismertetjük a törvény főbb irányelveit 
és intézkedéseit. 
Az első szakasz kimondja, hogy a be- 

teg bőr gondozása orvosi jellegü fog- 
lalkozás, amelyet csak orvosdoktor 
gyakorolhat. Az egészséges bőr egész 
ségügyi és szépészeti gondozását koz- 
metikusok is végezhetik, de csak az uj 
törvényszabályzat keretei között. Min- 
den „szépitési intézetet" a jövőben koz 
metikai mühelynek fogják nevezni s 
ezek csak az egészségügyi minisztérium 
által kiadott engedély alapján nyit- 
hatók meg és tarthatók üzemben. 
A kozmetikusi cimet és egészségügyi 

szükséges nyomtatványok. 

hát a tervér ozótestületek megnyitá-[ 

sa között hoztak 

találni, önálló müködést kezdett a pá- 

kötelezték a kozmetikus mestere- 
ket és segédeket - Hat hónapos kiképző tanfolyam a böőrgyógyászati 

klinikán - Január 12-ig jelentkezni kell a kozmetikus vizsgára 

minisztérium adja meg vizsga alapján. 
A vizsga-bizottságnak tagjai pedig: egy 
klinikai professzor, vagy szakorvos ma 
gántanár, a minisztérium kiküldött 
egészszégügyi főorvosa, a szociál-higie- 
niai osztály igazgatója, stb. 

A KOZMETIKUSOK VIZSGAÁJÁ- 
NAK FELTÉTELEI 

Vizsgára a következő feltételek mel- 
lett jelentkezhetik valaki: 

1. Ha román állampolgár; 2. nagy- 
koru; 3. legalább négy elemit vég- 
zett; 4. férfiak, ha katonai szolgá- 
latot teljesitettek; 5. megbélyegző ter 
mészetü birói itéletet nem hoztak el- 
lene; 6. nem szenved ragályos beteg- 
ségben; 7. erkölcsi bizonyitványt 

nyujt be; 8. ismeri a román nyelvet 
szóban és irásban. 
A vizsga a következő tantárgyakból 

áll: 

1. Valamely, az általános müvelt- 
séghez tartozó dolgozat román nyel- 
ven; 2. előzetesen megirt dolgozat, 
melyben a jelölt ismerteti a kozme- 
tika terén kifejtett gyakorlati és el- 
méleti tevékenységét; 3. általános 
egészségtani vizsga; 4. a kozmetika 
kémiai anyagok, valamint a kozme- 
tikában használt müszerek felisme- 
rése és az arcmasszázs gyakorlatban 
való bemutatása. 

A törvény a továbbiakban arról in- 
tézkedik, hogy a vizsga terminusát hat 
van nappal előzőleg nyilvánosságra 
kell hozni a vizsgára jelentkezőknek 
pedig harminc napon belül kell benyuj 
taniok kérésüket. A kéréssel együtt 
kétezer lej vizsgadijat is le kell tenni, 
természetesen a már fentebb emlitett 
okmányokat mellékelni kell a kérés- 
hez. 

MIT KELL TUDNI EGY KOZ- 
METIKUSNAK? 

Az általános egészségtani vizsgával 
kapcsolatosan a következő ismeretek- 
kel kell a jelöltnek rendelkeznie: ele- 
mi ismeretek a bakterológia, a fertőző 
betegségek, a profilaxi, az aszepszis, 
antiszepszis és a dezinficiáló szerek 
terén. A kozmetikai mühelyek tisztasá- 
gának fentartása, világitása, melegité- 

funkciói, a bőr és az emberi szervezet 
közötti kapcsolat. 
Az általános müveltségi vizsga témá- 

A hadsereg 
[/ [ 

felszerelése érde- 
kében 

A Hadsereg fentartása nagy költségeket igényel. Mindenki jegyez- 
zen hadfelszerelési kötvényeket. Naponként délelőtt 9--fél 2 óra között 
és délután 4-7 óra között az összes nagyobb bankoknál s a pénzügy- 
igazgatóságon lehet kötvényeket jegyezni, ahol rendelkezésére állanak a 

Ez a legelőnyösebb államkölcsön, amely 4.5 százalék kamatjövedel- 
met hoz. Aláirni lehet 5 vagy 3 évre. Hat hónap után kifizetésre kerül 
az aláirt összeg egyötöde (vagyis minden 1000 lejes kötvény után 200 
lej), három, vagy öt év után pedig a lejegyzett összeg teljes egészében. 

A hat hónap mulva fizetésre kerülő ötödrésszel s a lejáró szelvény- 
nyel bármilyen állami, tartományi, vagy községi adót ki lehet fizetni. 

Akinek a lejárat előtt szüksége van pénzre, zálogba helyezheti a 
kötvényeket a Nemzeti Banknál, amely azonnal kifizeti az érték het- 
ven százalékát. A kötvény ettől függetlenül tovább kamatozik. 

Minden hazaszerető román polgár azonnal ilyen kötvényekbe fek- 
teti minden nélkülözhető pénzét. 

Kolozsmegye prefektusa 
MANOLE ENESCU ezredes. 

se, szellőztetése. A bőr strukturája és 

rját a viragázó bizottság állapitja meg. 
A személyi egészségtan terén a vizs- 

gázónak mindent tudnia kell, ami a 
haj és körmök higiéniájával, a ragályos 
hajbetegségek megelőzésével és az 
egészséges bőr higiénikus gondozásá- 
val kapcsolatos. Ugyszintén ismernie 
kell az arcápoló krémek és puderek 
hatását a bőrre. 

HATHÓNAPOS KIKÉPZŐ TAN- 

Mint a fentiekből kitünik, nincsen 
könnyü dolga annak a kozmetikusnak, 
aki vizsgára akar állni, hogy a jóvő- 
ben is ezen a pályán folytassa mükö- 
dését. A börvényrendelet talán éppen 
ezért meg akarja könnyiteni a vizsgá- 
ra kötelezettek helyzetét és a kozmeti- 
kusok kiképzése és tökéletesitése ér- 
dekében az egészségügyi minisztérium 
a bőrgyógyászati klinikák és osztályok 
mellett 6 hónapos tanfolyamot rendez. 
A törvényrendelet meglehetősen 

körülhatárolja a kozmetikusok jövő- 
beni tevékenységi körét. Nem szabad 
a kozmetikusoknak olyan személyek 
gondozását vállalni, akiknek bőrén le- 
vőű elváltozások, valamely bőrbetesség 
fenforgására mutatnak. Teljesen tilos 
a kozmetikusoknak a bőrszin elválto- 
zásait, kidudodorodást, szeplőt, személ- 
csöt, anyajegyet kezelni. Még sok min 
den tilos a kozmetikusoknak, akiknek 
müködése ezután kizárólag a szorosan 
vett szépségápolásra, vagyis kozmeti- 
kázásra terjedhet ki. 

Tilos fodrászok mühelyében a bőrrel 
kapcsolatos mindenféle müvelet. Kcz- 
metikai mühelyek nem müködhetnek 
fodrászmühelyekben. 

JELENTKEZÉS A KOZMETIKAI 
VIZSGÁRA 

Kivonatolva ezeket a fontosabb intéz 
kedéseket tartalmazza az uj kozmeti- 
kai törvény. Az összes, jelenleg dolgo- 
zó kozmetikusok, bármely belföldi, 
vagy külföldi iskolától nyerték volna 
bizonyitványukat és a hivatás gyakor- 
lásához szóló engedélyüket, kötelesek 
harminc napon belül, vagyis 1940 ja- 
nuár 12-ig irataikat beszerezni és vizs- 
gára jelentkezni. A vizsga egyaránt kö 
telező azokra, akiknek müködési en- 
gedélyük van, vagy feltételes enge- 
déllyel birnak, vagy akik eddig mükö- 
dési engedély nélkül folytatták a pálya 
gyakorlását. 
Azok tehát, akik a ma már népsze- 

rüvé lett szépségápolási szakmában 
keresik meg a kenyerüket s ezt bizto- 
sitani akarják a jövőre is, sürgősen 
tegyenek eleget a törvény rendelkezé- 
seinek és készüljenek fel a vizsgára. 

(sala.) 

pályáza: 
Htosralusi állásra 

A légügyi és tengerészetügyi minisz- 
térium az 1940. évi január 8-án pályá- 
zatot tart litografusi állás elnyerésére, 
amely állást I. osztályu fizetéssel a 
költségvetés irányozza elő. A pályázók- 
nak néhány napig gyakorlati munkát 
kell végezniök a bukaresti központi 
időjáráskutató intézetében. A pályázók 
a jövő évi január 7-ig nyujthatják be 
kérésüket a légügyi és tengerészeti 
minisztérium személyzeti igazgatósá- 
gánál. A kéréshez mellékeini kell a 
következő okmányokat: Születési anya- 
könyvi kivonat, állampolgársági bizo- 
nyitvány, büntetlenségi bizonyitvány 
az ügyészségtől, katonai szolgálatot 
igazoló bizonyitvány, az iskolai vég- 
zettséget igazoló bizonyitvány, orvosi 
bizonyitvány és végül mester-, vagy 
segédkönyv, amely a szakképzettséget 
bizonyitja. 
............................ 

- Értekezlet a minimális fizetések 
ügyében. Bukarestből jelenti a Rador: 
Istrate Micescu igazságügyminiszter 
elnökölt a táblabirák és a munkaügyi 
minisztérium kiküldöttjeinek összejő- 
vetelén, amelynek folyamán a minisz- 
térium megbizottja a minimális mun- 
kabérekről és fizetésekről szóló tör- 
vényt ismertette a megjelent táblabi- 

i 

róknak. 
- 

. 



HERCULES Babyáruházban Cluj, Cal. 

ÜÖYÖNYÖRU JÁTÉKBABA KOCSIKAT 

Apréóhirdetések 
APRÓHIRDETÉSI ARAINK: Szavan: 

ként 2 lej. vastagabb betükkel 3 és 4 lej, 
első szó 3 lej. Allást keresőknek első szó 2 

lej, többi 1 lej. Jeligés és cimnél- 
küli hirdetések kezelési dija ö lel 
Csak portózott jeligés leveleket további- 
tunk és csak válaszbélyeggel ellátott le- 
velekre válaszolunk. Apróhirdetéseket 
csak a közlési dij előzetes lefizetése mel- 

lett veszünk fel. Támpéldányt nem adunk. 
Hivatalos óra reggel 8-tól este?-ig. Hirde- 
téseket aznapi megjelenésre csak délelőtt 

10 óráig veszünk fel. 

VILLANYONDOLALÁS külföldi mód- 
szerrel és szerekkel. Csak párolva és nem 

kiszáritva, 14 perc alatt előállitva, a haj 
fényt és hullámot kap. Nyolc havi garan- 

cia mellett készit a Reg. Ferdinand 30. 
Hölgyfodrászszalon. (8964) 

zesm 

ADÁS-VETEL 

LEGJOBB BÜKK TÜZIFÁT ölenként 
és apritva Suhayda Kálmán fatelepe szál- 
lit. Str. Masaryk 17. Telefon: 25-28. (9317) 

HASZNÁLT autokamionokat olcsón el- 
adunk. Str. Sincai 11. (9279) 

GYAPJU harisnyaáruk és szőttes szöve 

tek karácsonyi olcsó áron az ALFA szö- 
vetkezetnél, Str. Avram lancu 13., kap- 
hatók (3128, SZEREPLŐK: 

; füszerüzlet, Lilian Young Krémer Manci Rendező Csengeri Aladár 
beézézett zeet etezlas een komkuthy György ról László e ; Eééhely laön adó. Értekezni Str. luliu Cezar 34. (9310) Tanhy István tanitó Ditrói P. Béla Zeneszerző Flóra Jenő 
jado rtek i 3. Joe Fülöp Sándor Bencze Dancsó György 
NÖLI télikabát eladó. P. Caro 18) Daisy Bázsa EÉva Egy gazda Szentes Ferenc aApart. 1. l övpPitykePanni sándor Stefi Egy holgy Bereczki Magda 
OCSKARUHAKAT, férfi, női télikabá- Csicsó G. kisbíró Csóka József I. ujságirónő Gellért Ibolya tokat veszek, eladok. Grünfeld, Str. Reg Matyi csapos Szendrey Mihály II. ujságirónő Radó Éva 
Maria 14. (9323) Melwin Deésy Jenő Iskolásgyerek. Bozsodi Jenő 

Rendező: GRÓF LASZLÓ. Vezényel: "STEFANIDESZ JÖZSEF. 
i BABA-KOCSIK Diszletek: RAJNAI-KUDELASZ. 
iátékbabának ................................. már 280 leitől 

lerakat, dus választék inagy gyári 

Reg: Ferdinand No. 9. 

PHILIPS rádió 4 plusz 1, hangszóróval 
350. jért eladó. Str. Masary 3500 lejér (9346) 

3 PLUSZ 1 lámpás Super rádió olcsón 

jókarban eladó. Megtekinthető Str. iri. 

karban levő, eladó. Str. Trácátoare 6. 

szekrény és egyéb játékok. Cim Lukász 
Str. Ilorga 16. 

mosfalván. Szamos mentén. Cim: Str. An- 
drei Muresan 25. 

Hetényi Elemér Hamupipőke mese- 
játékát, karácsony harmadnapján, szer 
dán délelőtt 11 órakor mutatják be 
Hetényi növendékei. Hogy a gyermek- 
világnak az előadáson kivül is kelle- 
mes karácsonyi meglepetése legyen, az 
Ellenzék, Erdélyi Helikon, Király 
könyvkereskedés, Kultura, Lepage és 

Onnepnapon nincs 
A szinház igazgatósága szigoruan 

utasitotta az irodát, hogy az ünncpi 
előadásokra semmiféle kedvezményes, 
vagy szabadjegyet ne bocsásson ki. A 
rendelet alól természetesen ki vannak 

Három felvonásban 12 képben. Irták: 

Pénteken, szombaton és hétfőn este kilenckor, kedden és szerdán délután hatkor é. 
este kilenckor: A szezon nagy operettslágere, 

Susztai szerenád 
Szilágyi László és Békeffy István. Zené- 

jét szerezte: Fényes Szabolcs. 

Minerva előzékenysége folytán az elő- 
adás folyamán 100 drb. mesekönyvet 
fognak a gyermekek között kisorsolni 
Tekintettel azonban arra, hogy a sor- 
solásban csak azok vesznek részt, 
akik az előadásra kedd estig megvált- 
ják jegyüket, tanácsos lesz jegyekről 
fenti időpontig gondoskodni 

hedvezményes jegyu 
véve a törvényes hivatalos helyek és a 
napilapok állandó helyei. Semmiiéle 
cimen, más kivételt a szinházi iroda 
nem tehet. 

--0- 

HARMONIKA sztudent I. Hohner, jó- 

(9412) 
ELADÓ keveset használt baba játék- 

(9407) 

BÉRBE adok 10 hold veteményest Sza- 

(9403) 

gorescu 23., Györfinél. (9358) 

Jó KARÁCSONYA LESZ, HA ÜNNE- 

PI KALAÁCSOTREZENSZKY -rő 
IVESZ. 1 kgr. rumos, mazsoláskalács lej: 
136, 1 kgr. mákos kalács lej 55, 1 kgr. diós 
kalács lej 60. Megrendelhető központunk 
Iban, C. Reg. Ferdinand 67., vagy a köv. 

olcsón eladok. Str. Memorandului 4. 

takaró. Cim a kiadóban. 

zések, kombinált háló, dióhálók, 

és használt festett háló sürgősen, olcsón 

ŐCSKARUHÁKÉRT legtöbbet fizetek. 

(9420) 

ELADÓŐ kevesett használt himzett ágy- 
(9426) 

MÖODERN lakkcsiszolt konyhaberende- 
félháló 

fióküzleteinkben: P. Stefan cel Mare 12., dóle 1 
Cal Motilor 112, Ca. Regele Ferd:aad eladók Cal Victoriet 25. asztalos. (848 
97-99., Str. Gh. Baritiu 8, Str. Gen 
Crigorescu 25. (9355) OLCSŐ KARÁCSONYI ARON VA- 

mély gyermekkocsikat nagyon olcsó ár- 
ban kiskoruk fogházában. Str. Fabrica de 
Zahar 47. (9381) 

PONTOS analitikai mérleg jó állapot- 
ban kerestetik megvételre. Telefon 17- 7. 

(3130) 

Szövet, vászon, damaszt, diftin, dejalin 

maradékok poatom árban, visszamaradt 
nőicipők áron alul kiárusittatnak. Cal. 
Reg. Ferdinand 75. Apart. 2. 1 

Karácsonyi olcsó áraink! 

eladó. Str. Timbalei 19. emelet, Birónál. 

csón eladók. Str. Reg. Maria 24., aszta- 

eladó. Str. Bis. Ortodoxe 7. szuterin. 

SÁROLHAT Gyulay Amál müvésznő 
tolvirágaiból. Összes butorraktárak 
Főelárusitó: Butorszövetkezet, Str. I. 
Maniu 5. 

RADIÓ Columbia 6 lámpás 5500 lejért 

(3132) 

konyhaszekrények ol- KOMBINÁLT 

osmühelyben. (9434) 

VADONATUJ szilszkinbunda 8500 lejért 

(9435) 
ÓCSKARUHAÁKÉRT legtöbbet fizet P 

Unirii 18., Grünfeld. (9346): 

főpostával szemben. Győződjön meg o'1. 
ORAK, ékszerek régi árban. „Orlow rok, csirkekeltetőgép. Cal. Reg. Carol 44 

SÜRGÖSEN eladó hálószoba rézágyak 
róasztal, szőnyegek, festmények csillá- 

(9374) 

RÉGI ékszereilért szép karácsonyi aján- 
dékot kap vagy legmagasabb áron meg- 
"weszi „Orlow" főpostával szemben. (9371) 

alkalmi is - dus választék. Orlow, főpos- 
tával szemben. (9372) 

KÉZZEL szövött kabát, mellény nől, 
férfi sálak legolcsóbban Bodi Mária ka- 
lapszalonban, Str. Memorandului. 

(9397) 

ELUTAZÁS miatt empire szalonbutor 
és ebédlő, paliszander eladó. Cal. Decebal 
60-a. szám. (9429) 

FELTÜNÖEN olcsón eladó egy szép 
konyha. Megtekinthető Str. Dubalarilor 

7, II-ik ajtó. (9394) 
ZINK-hulladékot 10 kgron felül, min- 
den alakban álandóan veszünk Triumf 

yár, Cal. Dorobantilor 118. Telefon: s. ő (9298) 
AD egy 2xS-es Baldina tényké ő- s Baldina tfényképező ép Cal. Victortei 32. Blázsi. (9418) 1 

Pietroasá 17. (9415) 

(9419) 

INGATLAN 
1-2 és fél millió körüli házat keresek 

megvételre. Közvetitők kizárva. Pontos 
BRILLIANS, gyémánt ékszerekben irásbeli ajánlatokat Készpénzért" jelige- 

nuár 1-ére. Str. Romei 7. 

resek azonnali belépéssel. Cimet „Mester 
könyvvel előnyben 
kérek. 

. végzett fiut kelmefestő tanulónak Czink 
Str. Gen. Poetas 5. 

natisztet, aki magyarul is beszél parfaktül 
gépirásban gyakorolt, alkalmazást nyar- 

hivatalba. 

kaerőket és ügyes kézilányokat keresek 

INTELLIGENS tanulóleányt felvesz a 
Polyfoto, Piata Unirii 12. (9300) 

HOLGYFODRÁSZSEGEDET, kisegitőül 
felvesz Reg. Ferdinand 30.,, Hölgyfodtvá- 
szat. (9340) 
GYENGÉLKEDŐ, idős urinő mellé ke- 

resek gondozónőt vidékre. Ajánlatokat 

igény megjelölésével „Megbizható V." je- 
ligére a kiadóba kérek. (9413) 

BEJÁRŐNŐÖ és kiszolgátlóleány felvéte- 
tik: Str. Saguna 4. (9430) 

KÜLÖNFÉLEÉK 
FONTOS ÉRTESITÉS. „Erzsébet" fürdő 

Cluj, Str Cálugáritelor 1 Kád fürdő min 

dennap reggel 7 órától este 8 óráig. Gé.- 
fürdő férfiak részére: péntek, szombat és 
vasárnap, nők részére minden csütörtö- 
kön. Uj vezetőség alatt müködik. Vizve- 
zetéki vizzel. Példátlan tisztaság, pontos 
kiszolgálás, rendkivül olcsó árak. Tiszt- 
viselőknek és munkásoknak rendkivül 
kedvezmény. (9277) 

FIGYELEM! A 

LEGSZEBB. KARÁCSONYI 
AJANDEK 

ha PAPP-féle vilhany, vagy gőz tartós 
ondolálást csináltat. Cluj, Cal. Rez 
Ferdinand 37. 

........ 

KARÁCSONYFAÁT rendelésre házaa 
fényképezünk. Foto Sport, Str. Baritiu 10. 

/ (9397) 

ELVESZETT egy barna bőrkeztyü. Meg 
találója megfelelő jutalomban részesü. 

5tr. Tikudi 7. Donát-uti bejáró. (9411) 
50 ÉVEN felüli ur ismeretségét keresi 
házasság céljából vidéki magános urinő 
400.000 lej értékü ingatlan vagyonnal. 
Névvel ellátott komoly ajánlatot e ap 
kiadóhivatala utján kér. Jelige „55*-re. 

re a kiadóhivatalba kérek. (3125) (9400) 
ALLAST KERES IPARRAL, berendezéssel rendelkező 

JOLFŐZŐ nő vendéglőbe ajánlkozik ja- 
(9369) 

ALLAÁST KAPHAT 
HÖLGYFODRÁSZT, vizondolálót ke- 

jeligére a kiadóba 

(8952) 
KERESEK lehetőleg négy középiskolát 

tr.( Eoetaso(8269 
ROMAN etnikai nyugdijast vagy ka- 

et. Ajánlatokat oIndustria" cimre kiadó- 

MASAMÓDLEÁNYOKAT, önálló mun- 
KÖZPONIT trafik eladó. Cim a kiadó- 

OLCSŐ, jó rádiót vennék. Jakabné, sStr 

ban. (s4l4) 
entkezni Cal. Reg. Ferdinand 101. Koh- 

borbély 10 ezer lejjel társat keres, Str. 
Mora 6., szemben Donát 66. (9404) 

KIADÓŐ LAKAS 

HÁROM holdas kertemhez részesedő 
bérlőt keresek. Lakást is adok. Jelentkez. 
ni: Str. Donat 130, Tufii professzornál. 

(9290 
ÜZEMNEK, vagy raktárnak kitünően 

megfe elő helyiség január 1-ére kiadó. Ér- 
deklődni Str. Reg. 83. Bernát nyomda. 

(9353) 

NAGY szoba, minden célra alkalmas 
kiadó. Orlow, főpostáva! szemben. (9373) 

LAKÁST KERES 

sSZOBA, konyhás összkomfortos lakást 
keresek január 1-re a belvárosban, vagy 

aMozi 

TÉT VI. éviolyam, 1939. DECEMBER 23 
m 

Jtamupipőke 
i zeme 

Kiadó 
lakások! 

Azonna.ra. Str. 1. Maniu 4. sz. a II. 
em., 2 szoba, konyha, teljes komfort 
Str. O. Goga 5. sz. a. I. em 4 szoba, 
konyha, teljes komfort 

Értekeznilehet: 
Rom. hat. Egyházt özség 
sazdasosi hivatalában 

Piata Unirei 14. 
délelőtt 8-12.-is. 

CAPITOL MOZGŐ: Premer sláger. Az 
álhercegnő. Fősz.: Giadys Swarthout, 
Amerika csalogánya és John Boles A 
fiim előtt uj Paramount világhiradó, 
a legérdekesebb világeseményekkel. 

URANIA MOZGŐ: Szenzációs dupla mü- 
sor: I Amatőr gentleman. Fősz. Doug- 
las Fairbanks jr. és Elisa Landi. II. 
Mintaférj. Szenzációs vigjáték. Fősz.: 
Heinz Rühmann. 

ROYAL MOZGŐ: Karácsony I-ső napján 
utoljára Robert Taylar és Wailace 
Beery világfilmje az Ököljoz. Fel- 
nőttek és gyermekek legszebb kará- 
csonyi müsora. Keddtől, karácsony 
másodnapjától napjaink legaktuáli- 
sabb filmje: Siegfried vonal. Nem 
journal, rendes hosszuságu film, ezzel 
egyidejüleg egy müsorban A kor- 
mányzó. Fősz.: Willy Birgel. Előadá- 
sok pontosan 3, 5.10, 7.20 és 9.30. 

EDISON MOZGÓ: Ujra megnyilik kará- 
csonykor. Uj hangos leadógépek. I. 
Kékszakál nyolcadik felesége. Fősz. 
Gary Cooper és Claudette Colbert. II. 
A halálbarrikád. Müsor előtt uj Pa- 
ramount világhiradó. Helyárak föld- 
szint: 19 lej. páholy: 24 lej. ; 

SELECT MOZGŐ: Miss katasztrófa. Szel- 
lemes fordulatokkal tek vigjáték. Fő- 
szerepekben: Melwyn Douglas Joan 
Blondel. Müsoron kivül hangos hir- 
adó. 

RI0 MOZGO: Csütörtök, péntek, szom- 
bat 3, 6 és 9: I. Gyilkosság a ringben. 
Detektiv dráma. Fősz.: Peter Lorre. 
II. Ifjuság bolondság. Fősz.: Dick Po- 
wel. III. Hiradó. Karácsony: müso- 
runk: I. Robin Hood kalandjai. Szines 
kalandorfilm. Fősz.: Errol Fiynn és 
Olivia de Havilland. II. A títokza- 
tos ügynök. Cow-boi dráma. Föősz.: 
Dick Foran. 

.. 

A THALIA MAGYAR SZINHAZ 
MUSORA: 

Péntek este 9: m Pusztai szerenád. (Nagy 
operett 3 felvonásban 11 képben. Szöve- 

gét irta Szilágyi László és Békeffy 
István. Zenéjét szerezte Fényes Sza- 
bolcs. Rendező: Gróf László. Fősz.: 
Krémer Manci, Sándor Stefi, Bázsa 
Éva, Gróf László Ditrói Béla, Csóka 
József, Fülöp Sándor, Szendrey Mi- 
hály, Réthely Ödön Deésy Jenő, Csen 
gery Aladár, stb. Premier bérlet 18. 
szám. 

Szombat délután 5: Velencei kaland. (Ol- 
csó helyárakkal először.) 

Este 9: Pusztai szerenád. (Rendes bérlet 
18 szám.) ! 

Délután és este nincs előadás. 

Hétfő d. u. 3: Kis gróf (Olcsó helyárak- 
kal.) 

Délután 6. 
szony. 

Este 9: Pusztai szerenád. 

Kedd d. u. 3: Iglói diákok. 
árakkal.) 

Délután 6: Pusztai szerenád. 
Este 9: Pusztai szerenád. 
Szerdán d. e. 11: Hamupipőke. (Hetényi 

Elemér karácsonyi mesejátéka, zené- 

Zsimberi zsombori szépasz- 

helyárakkal.) 
Délután 6: Pusztai szerenád. 
Este 9: Pusztai szerenád. 

- Könnyeb szerencsétlenség történt 
a Gül-Baba film felvételeinél. Buda- 
pestről jelentik: A Hunia filmgyárban 
most folyik a Gül Baba cimü fiim fel- 
vétele, amelyben Jávor Pál játsza a 
főszerepet. Tegnap a Jupiter lámpák 
okozta nagy hőségtől Jávor Pál kezé- 
ben egy szódásüveg felrobbant és szi- 
lánkjai a müvészt több helyen, de 

(8384) 
ahhoz köze. Cimeket „AÁrmegjelölésse 
jeligére kérek (9402) 

szerencsére nem sulyosan megsebez- 

(Olcsó hely- 

vel, táncokkal és dalokkal, nagyon 
olcsó matiné helyárakkal.) / 

Szerda d. u. 3: Paprikás csirke( Olcsó 

a
.
 

.
-
.



ae 

leszállilott árak 
KARACSONYIG! 

r Közvetlen postaforgalom indult 
meg Itai a és ) . ta között. Hómabó, 

közi a Sle'ani: Ema és Rio de J. 
neiro között tegzap indult meg . kőöz. 
vetlen légiposta forgalom. Vargas el- 

- Időjárásjelentés. A bukaresti idő- 
járáskutató intézet jelentése: erősebb 
lehülés, sok helyen szélviharok és ha- 
vazás. 
- ÉRVÉNYES-E A VAÁLTÓ, HA NAPTÁR. 1939. December 22, Szom- neiróból Roma lé utnak intult. sa- NYEZETT ALÁIRÁSA? Egy kolozs- 

bat. Róm. kat. és Brot.: Viktória, játkezüleg irt levelet adott át Mussoli- vári cég váltó alapján végrehajtást 
Ort.: 40 M-ri din Creta. Izr.: 12 ni miniszterelnök e' mére. Az oz és a vezetett egyik adósa ellen. A kérdéses Tebeth. brazil sajtó rendkivül nagyjelentőséget : váltón kedvezményezettként csak a cég 

emblémája szerepelt, anélkül azonban, 
hogy a névaláirás is rajta lett volna. 
A végrehajtást szenvedett fél a kolozs- 
vári járásbiróság előtt oppozicióval élt 
és arra hivatkozott, hogy a váltón a 
kedvezményezett nevének kell szere- 
pelnie, már pedig a cégtörvény szerint 
a közkereseti társaságnál a cégelneve- 
zésben legalább az egyik társtulajdo- 
nos vezeték és keresztneve is benne 
kell szerepelnie. Georgescu járásbiró 
az oppoziciót elutasitotta a következő 
indokolással: Igaz az alperes állitása, 

VIDEki ELŐFIZETESI ARAINK: Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 1150, egy hónapra 50 lei. JOESTET UTAZAÁS A HEGYEKBEN 
Az idegenvezető igy magyaráz a 
turista társaságnak: 
- Kérem, itt a hegy lábánál meg- szünik már a növényzet, 800 méterrel feljebb a sör és még tovább 500 méte- 

tulajdonit az eseménynek és megjegy- 
zi, hogy a közvetlen összeköttetés meg 
jobban megszilárditja Itália és a dél- 
amerikai latin államok között fennálló, 
amugy is szivélyes kapcsolatokat. 

Uránia mozdó 
- BÜNPER A HÓJA-ERDŐI GAU- DEAMUS VENDEGLŐ BÉRLETE KÖ- 

cegnei, sír. neg. Maria 4 
" 

Kötöttáru, harisnyák, keztyük, sá- 
lak, gyapjufonalak. 200 lej vásár- 
lásnál ajándék. 

- Halálozás. Pap János Dermata gyári alkalmazott folyó hó 20-án 25 éves korában elhunyt. Temetése hó 23-án délután 4 órakor lesz a te- 
NDE ö- zaz az ő vég. metői kápolnából. 

RÜL A ,Jóestét! december 21-iki azonban a végrehajtást elrendelő vég- me 
ren felül a levelezőlapok. számában a fenti cimen cikk jelent Zésben már benne szerepel a felperes - VONATKÉSÉSEK A HŐVI- 
HELYI JELLEGÜ BETEGSÉG eg amelyre vonatkozóan a feljelen. telles cégelnevezése i egzés pedif HAR MIATT. BEücurestiből jelenti a 
Jancsika egy álmos téli reggelen igy tést tevő Mayer Ioan nyugalmazott Vés jegészitésének rerlatend1ó Rador: Annak a borzalmas erejü vi 

szól a papájához: ekzelen igy kapitány, kolozsvári lakos a tévesen Szöveg kiegészitésének tekintendő, harnak és északkeleti szélnek a kö- 
- Fapa, ma nem tudok iskolába 

menni. 
- Miért? 
- Nem érzem jól magam. 
- Akkor elhivjuk a doktor bácsit, 
- mondja aggódva az apa. 

megirt tények megfelelő ismertetése 
céljából a következők közlését kérte: 
Mayer Ioan nyugalmazott kapitány, a 
feljelentő, nincs koncentrálva és jelen 
volt a bünper tárgyalásán. A feljelentő 
ügyvédje van koncentrációra behiva 
Koncentrált továbbá a másodrendü 

A mindent telülmuló 

Bengáli 

vetkeztében, amely a régi királyság területén és a hegyvidékeken tom- ból, az összes személyvonatok óriási késéssel érkeztek meg a fővárosba. Igy a brassói személyvonat 104 per- - Minek? - tiltakozik a gvermek. 
- Itthon nincs semmi bajom, csak az 
iskolában nem érzem jól magam. 

; 
lcet késett, a Cernáutiból kiindult 

vádlott is, aki nem jelent meg a tár-] - AZ OLASZ SAJTÓŐ A BRIT- gyorsvonat 65 percet, a pitestii sze- gyaláson. Az ügy különben felebbezés FRANCIA NAGY HADITANÁCSRÓL. mélyvonat 53 percet, constantai sze- alatt áll, a kolozsvári itélőtábla bün- Rómából jelenti a Stefani: A „Lavoro mélyvonat 51 percet, a nagyváradi ügyi osztályánál. Hogy az árlejtés mi- Fasista" hosszu cikkben foglalkozik a gyorsvonat 49 percet, a jasii gyors- 
képpen történt, az világosan kitünik a párisi nagy haditanáccsal és többek vonat 42 percet, a galatii orsvonat vádlottaknak azon nyilatkozataiból, között a következőket irja: A nagy 31 percet Tekintettel gy hoz amelyek a kolozsvári rendőrkvesztura haditanács a szoros katonai együttmü- vihar és szél ká tel 1za ogy a bünügyi osztályán feküsznek és amely ködés mellett még szorosabb politikai 1 tombol lorkán változatlan erő- nyilatkozatok az ügy iratcsomójában együttmüködésre való törekvést hatá- Vel tombol és egyes helyeken sürün havazik, nem látszik kizártnak hogy 

Ügyeletes gyógyszertárak. Folyó 
év december 30, szombaton reggeltől 
1940. január 5-éig a következő gyógy- 
szertárak tartanak éjjeli szolgálatot: 
dr. Hintz, Unirii-tér; dr. Halász, Cuza 
Voda-tér; Flohr, Regele Ferdinand ut; 
Diana, Iorga-ucca. December 24-én, 
vasárnap az összes gyógyszertárak 
nyitva vannak, karácsony első- és má- 
sodnapján az ügyeletes gyógyszertárak 
teljesitenek szolgálatot. 

is megtalálhatók. Az árlejtést 1938. rozott el. Anglia és Franciaország ezen március 28-án szabályszerüen tartot- tul teljesen egységesen fog eljárni a a ták meg, amikor is a bérletet jogilag semlegesekkel szemben is. Különösen ..... és ténybelileg Mayer ny. kapitánynak áll ez a délkeleteurópai és a balkáni főszer epben: juttatták, de másnap a döntést önké- államokra. Foglalkozott ezenkivül a nyesen megváltoztatták és ismeretlen haditanács Itália, Spanyolország és az GarU Co0Der okokból a bérletet másnak adták oda. USA magatartásával, továbbá a finn , - Hóvihar dühöng a fővárosban. A kérdéssel, amelyet rendkivüli fontos- ! Rador jelenti. A fővárosban hatalmas nak fémjelzett. Végül tüzetesen meg- : hóvihar dühöng. A 80-90 kilóméteres beszélte Anglia és Franciaország jövő- té es vonalakon a hófuvás következ sebességgel száguldó szél rövidzárlatot beni magatartását a Szovjettei szem- en a forgalmat átmenetileg szü- okozott és a villamosok ezért nehány ben, ami könnyen különös fordulatot neteltetni lesznek kénytelenek E órát nem közlekedtek. Több házfede- hozhat az európai politikában. A Gior- tekintetben a legveszélyeztettebb let, cégtáblát lesodort, sok fát kidön- nale dltalia tudni véli, hogy a nagy vonalak a baragani, a délbesszará- tött a szél, a hideg egyre fokozódik. A haditanács nem is annyira katonai, biai, a dobrudzsai és a Duna mentén Venus sporttelepének környékét rom- mint inkább diplomáciai kérdésekkei elvonuló vonalak, amelyeken a for- halmaz boritja. Az egész Baragan-me- foglalkozott és ebből az következtet- galmat máris, csak a legnagyobb ; 

erőfeszitéssel tudják lebonyolitani 

DIAN 
cseppek a szájápoláshoz 

mazez 

- II. KÁROLY KIRÁLY ÖFEL- 
SÉGE UJABB NAGYLELKUÜ ADO- 
MÁNYA. Bucurestiből jelenti a Ra- 
dor: A szent ünnepek alkalmával 
Öfelsége 60.000 darab könyvet ado- 
mányozott a legkiválóbb szerzők mü 
veiből a hadsereg tagjainak. Őfelsé- 
ge nagylelkü adománya a legszéle-I 

zőségen vihar pusztit. Sok helyen a te 
lefon és távirópóznák kidőltek. 

hető, hogy London és Páris nagy poli- 
tikai tevékenységbe kezd. 

sebb körü örömet váltotta ki az ér- Karácsonu szenzációja a ROYAL slágormozdó Ar omán-néemet gordasági dekeltek sorában. Az Uralkodó ed- á a kancsolatok jedyeben 
(BUCURESTII.) (Rador.) A Románia és Németország közötti gazdasági kap- csolatokat és cserét szabályozó parla- mentközi bizottság a fővárosban ösz- szeült és befejezte munkálatait, ame- lyek nagyon szivélyes és mele, hangu- latban zajlottak le Az ülés folyamán a bizottság igen sok olyan kérdést vizsgált és oldott meg, amelyek a két ország közötti árucsere forgalomra vo 

Keddtől, karácsony Ii-sod napjától 
az ünnep legkiemelkedőbb filmje. 
Napjaink legaktuálisabb problémá- 
jának hü szemléltetője. Milyen és 
hogy épült a 

SIEGFRIED VONAL 
Nem journál, rendes hosszuságu 
film. Ezzel egyidejüleg egy előadás 
keretében. 

A KORMÁNYZŐŐ 
Fősz.: Willy Birgel és Brigitte Hor- 
ney. A film rendkivüli hosszuságára 
való tekintettel az előadások pon- 
tosan 3, 5.10, 7.20 és 9.30-kor kez- 
dődnek. 

Karácsony I-ső napján: 

Robert Tavylor 
s 

dig az iskolás tanulóknak ajándéko- 
zott évente könyvjutalmakat s most 
az ünnepek alkalmával ezt a nagy- 
lelkü gesztusát kinyilvánitotta a had 
bavonultakkal, mint a kultura és ci- 
vilizáció védelmezőivel szemben is. 
- Vallásos egyesületek csak mükö- 

désük törvényességének igazolása után 
kapnak imaházi épitési engedélyt. Ara- 
di hiradás szerint a vallásügyi minisz- 
térium megkeresése alapján a belügy- 
minisztérium a közigazgatási hatósá- 
gokhoz körrendeletet intézett, amely 

Wallace Beery 
óriási sikert aratott világsikere: 

ÖkÖLJoeG 
Izgalmak, sport, szerelem. Ugy fel- 
nőttnek, mint gyermeknek a leg- 
szebb karácsonyi ajándék. 

szerint a vallásos egyesületek (evangé- 
Histák, baptisták, hetednapot ünneplő 
adventisták stb.) imaházak épitésére 
csak azesetben kapnak épitkezési en- 
gedélyt, amennyiben igazolni tudják 

müködésük törvé: yességél. 

Ajátekáru osztályunkat 
medsszüntetjük! 
Baábakészletünket félárban kiárusitjuk. 

CIOFLEC 
PAPIRKERESKEDÉS CLUJ, PIATA 
UNIRI NO. 8. 
z 

- SULYOS VASUTI SZERENCSÉT- 
LENSÉG MARAMAROSBAN. Mára- 
marossziget és Visó között egy sze- 
mélyvonat és egy tehervonat össüt- 
köztek. A szerencsétle aségnek 11 se- 
besültje van, köztük 3 sulyos termi- 
szetü. A mozdonyok és a pályate-t erő 

- Halálozás. Dax Lajos CFR nyug- 
dijas mozdonyvezető f. hó 20-án meg- 
halt. Temetése f. hó 23-án délután fél 
14 órakor lesz a temető nagykápolnájá- 

- Sok a beteg Alsózsuk községben. 

Alsózsuk községben sok a skárlátos 

beteg. Most egy 10 éves fiucska pedig 
kiütéses tifuszban betegedett meg. Fé- 

lő, hogy a betegség még tovább terjed, 

mert a nép nem tart elég tisztaságot. 
Többek között a tetü is jelentkezett 
itt, mert a nép jórésze csak a pálinká- 
nak él, megfelelő helyes irányitás hiá- 
nyeban. Szükség volna, hogy a felelős 
tényezők sürgős intézkedéseket tegye- 
nek a veszélyek leküzdésére. 

sen megrongálódtak. A kár miutegy 2 
millió lej. 

.. 

- BEIKTATTÁK AZ UJ Mez- 
TROPOLITÁT. Craiovából jelenti a 
Rador: Tegnap nagy ünnepségek kö- 
zött iktatták be Nifon, Oltenia uj 
metropolitáját. Ez alkalomból ün- 
nepi beszédeket tartottak Nistor mi- 
niszter. Argetoianu koronatanácsos, 
Lupu volt miniszter, Dinusinian ki- 
rályi helytartó és mások, majd hó- doló táviratot küldöttek Öfelsége II. 
Károly királynak az ortodox egyház 
legfőbb oltalmazójának. 

Köhös 
hülése miatt? A Puhlmann-tea meg- szünteti a köhögési ingert, nyálkát oid és enyhiti a köhögést. Minden gyógy- szertárban kapható eredeti csomago- lásban lej 106 és 144 árban. Gyerme- kek számára is. Raktár: „Digitalis" Orástie, Abt. 804-a. 

natkoznak. Nagy jelentőséggel bir az a közös megegyezéssel történt megál- 
lapodás, 
árucsereforgalom fejlesztésének elő- mozditása érdekében létrejött. Ez a 

megegyezés módosította a német már ka és a lej klirin, számlán történő el- számolását és az uj elszámolási kulcs megállapitása az érvényben lévő egyez 
mény értelmében szintén a vegyes bi- 

lapodás értelmében az 1940. évi január 

jel fogják elszámolni, annak érdeké- 
ben pedig, 
kereskedelmi ügyletek 
ne szenvedjen fennakadást, a január 1-ei i időpontig átmeneti rendszert lép- 
tetnek életbe. 

amely a két ország közötti 

zottság hatáskörébe került. A megál- 

1-étől kezdve a német márkát 49 lej- 

hogy a folyamatban lévő 

lebonyolitása 

/ 



A fribuna cilke az olasz- 
romamn kereskedelmi csgez- 

meny jelenteseséről 
(RÓMA.) (Rador.) A Tribuna első 

oldalon nagy cikket közöl, amelynek 
cime: Az Olaszország és Románia 
között létrejött kereskedelmi egyez- 
mény jelentősége. A lap nyilatkozatot 
is közöl, amelyet Christu meghatal- 
mazott miniszter, a román delegáció 
elnöke adott a lap munkatársának és 
amelyben azt hangoztatja Románia 
meghatalmazott minisztere, hogy kö- 
zös erőfeszitések történtek a Romá- 
niába behozott olasz és az Olaszor- 
szágba kivitt román áruk egyensulyá- 
nak megszilárditása érdekében. Ro- 
mánia részéről, amely ország igen 
sokat ad az Olaszországgal való kap- 
csolatok megerősitésére, jelentős ipari 
megrendelések történtek - mondotta 

Christu miniszter - és ha más orszá- 
gok ebben a tekintetben bizonyos 
poziciót foglaltak el, az nem jelenti 

az olasz ipar alsóbbrendüségét, mivel 

olyan beszivárgásokról van, szó, ame- 
lyek akkor történtek, amikor Olasz- 

ország nem volt kellőképpen felsze- 

relve a továbbfejlődésére. Md a hely- 

zet megváltozott - mondotta a mi- 

niszter. - Az olasz ipar ma olyan ma- 

gas fejlődési fokot ért el, hogy ha eg 

piacot meghóditott magának, azt már 

nehezen veszitheti el. A miniszter a 

továbbiakban beszámolt a megegyezés 
végül méhány jelentősebb pontjáról, i 

kijelentette, hogy közös megegyezés 

ű kereskedelmi lalapján az olasz-román 2 

bizottság májusban megint össze fog 

lülni és minden remény meg van arrd, 

hogy a jövendőbeli kapcsolatok igen 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Végzetes 
munkásszerencsétlenség történt az éj- 
szaka a Carpatilor-ucca 20. szám alatt. 
Ghioltan György 60 éves napszámos 
tegnap késő estig a Carpatilor-ucca 
20. szám alatt levő Landeszmann-féle 
sütőde mühelyében dolgozott. Körül- 
belül éjfél tájban, miközben valami 
lisztes zsákokat a padlásra hordott, 
egy végzetes pillanatban megcsuszott 
a 4 méter magas létráról és a mély- 
ségbe zuhant. A szerencsétlen munkás 
a zuhanás következtépben azonnal 
meghalt. 
..... 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Megrenditő 
forgalmi szerencsétlenség történt ma 
délelőtt a Regina Maria-uccában. Az 
371. Cluj rendszámu személyszállitó 
gépkocsi, amelyet Darkó János soffőr 
vezetett, 9 óra után a 48-as számu ház 
előtt elütötte Lazan Augustin Ajton 
közsébeli gazdálkodó 5 éves Mária ne- 
vü leánykáját, akit válságos állapot- 
ban szállitottak be a sebészeti kliniká- 
ra. A helyszinen tartott rendőri vizs- 
zálat megállapitotta, hogy a szerencsét 
len leánygyermek Dordai Mária Ko- 
lozsváron Zenobia Pop ucca 42. szám. 
ilatt lakó nagynénjének kiséretében a 
Royal mozgószinháztól át akart halad- 

előnyösek lesznek mind a két országr
a 

nézve. 

László Dezső kolléslumi 

vallástanárt hivta meg cgu- 
hantulas a presbiterium 

Vásarhelyi Boldizsár 
örökébe 

(CLUJ -KOLOZSVÁR) A kolozsvári 

retormátus egyházközség presbitériuma 

csütörtökön este Deák Ferenc lelkész és 
elnmöklésé- Tárkányi György főgondnok é 

vel tezt tartott, amelyen döntött Vá- 

sárhelyi Boldizsár tb. esperes nyugalomba 

vonulása miatt megüresedő belvárosi lel- 

készi állás betöltése ügyében. Mint isme- 

retes, Vásárhelyi Boldizsár tb. esperes 54 

évi szolgálat után kérte nyugdijazását. A 

presbitér:um sajnálattal fogadta az ősz 

Hekipásztor kérését és ennek alapján az 

egyházi nyugdijbizottság imtézkedett 

hogy Vásárhelyi Boldizsár illetményét ja- 

nuár esejei hatállyal folyósítsák A köz- 

ség élén végzett elévülhetetlen érdeme 

jutalmazásául a presbitérium hozzájárult 

ahhoz is, hogy a nyugalombavonuló ősz 

pap természetbeni lakást kapjon és olyan 

nyugdijat élvezzen, hogy gondtalan életet 

élhessen. Iyen előzmények után döntött 

la presbitérium az utódlás kérdésében. A 

presbitérium tagjai csaknem teljes szám- 

mal jelentek meg az ülésen. Megjelent Vá 

sárheyi János püspök is, aki nagyhatásu 

beszédet mondott. Kérte a belvárosi pres- 

bitériumot, hogy a belvárosi kör élére 

olyan lelkipásztort jelöljön ki Vásárhelyi 

Boldizsár utódjául, aki méltó a nagy 

elődökhöz. A presbitérium rövid tanács- 

kozás után ugy határozatt, hogy a lelké- 

sz állást meghivás utján tölti be. Egy- 

hangulag László Dezső kollégiumi vallás- 

tanár meghivását mondotta ki a képvise- 

lőtestület. 
A presbitérium döntése a hivek körében 

nagy örömöt és megnyugvást keltett 

mert László Dezső személyében minden 

tekintetben méltó lelkipásztort kap a bel- 

wáros: gyülekezet. Az uj lelkipásztor be- 
iktatása, illetőleg Vásárhelyi Boldizsár bu 
csuztatása ünnepélyes keretek között tör- 

ténik meg később meghatározandó idő- 

pontban a belvárosi templomban. 

- Két évre itélték a hütlen tiszt- 

viselőnőt. A bünügyi tábla ma fog- 
lalkozott Sabin Catalina szászsebes 

városi tisztviselőnő bünügyével, aki 
a vád szerint százezer lej körüli Osz- 
szeget sikkasztott, majd hogy tetté- 

szeretetben álló lelkésznek az me 

ni. Ebben a pillanatban a gázoló gép- 
.... 

JÓESTEII... 
Végzetes kimenetelü munkásszeren- 
tsétlenség a Carpatilor-uccában 

A szerencsétlenség szinhelyére az 
értesitett hatóságok részéről Maila- 
tescu ügyeletes rendőrkapitány és adr. 
Hossu Stefan Traian törvényszéki 
szakorvos szállottak ki a vizsgálat 
megejtésére. A rendőrfőorvos intézke- 
désére a tragikus körülmények között 
elpusztult munkásférfi holttestét be- 
szállitották a törvényszék bonctani 
intézetébe, mig a rendőrtiszt a hely- 
szinen megkezdte a kihallgatásokat 
annak megállapitására, hogy a halálos 
balesetért kit terhel a felelősség. 

Kisgyermeket gázolt el 
az autóbusz 

kocsi soffőrje hirtelen lassitott és azon 
fáradozott, hogy valahogyan kikerülje 
a gépkocsi előtt hirtelen felbukkant 
leánygyermeket, de az - a szemtanu 
állitása szerint - végzetesen mindig 
a gépkocsi irányát követte, ugy, hogy 
végül is az autóbusz mindkét kereke 
keresztül ment a gyermek lábain. A 
közelben lévő Boca forgalmi rendőr az 
áldozatot azonnal feltette a gázoló 
gépkocsira, s beszállitotta a klinikára, 
ahol nyomban mütétet hajtottak végre 
rajta. A kezelő orvos véleménye sze- 
rint - habár a gyermek sok vért vesz 
tett - remény van életbenmaradásá. 
hoz. A megdöbbentő baleset ügyében 
a rendőrség erélyes vizsgálatot folytat. 

Dautru irancia miniszter szerint: 

franciaorszós 

Ünnepélyes keretek között 

(RÓMA.) (Rador.) Az olasz és a né- 
met kormány között megegyezés jött 
létre, amelynek értelmében a Bolzano, 
Udine és Belumma tartományokban 
lakó németeket áttelepitik. Az egyez- 
mény értelmében 1939. december 31. 
éjféli 12 óráig minden azon a környé- 
ken lakó német eredetü olasz állam- 
polgárnak kérnie kell vagy a német 
állampolgárságot és ebben az esetben 
repatriálniok kell, vagy pedig meg- 
maradnak olasz állampolgárságuk 
mellett és ilyen módon továbbra is 
megőrzik összes jogaikat. Az egyez- 
ményt Guidi olasz belügyminisztériumi 
államtitkár és Himmler német biro- 
dalmi rendőrfőnök irták alá. 

ELTEMETTÉK A GRAF SPEE 
PARANCSNOKÁT 

(BUENOS AIRES.) (Rador.) A DNB 
jelentése szerint Langsdorff kapitányt, 
a Graf Spee parancsnokát hatalmas 
részvét mellett temették el. A katonai 
diszpompát az argentin haditengeré- 
szet egy osztaga adta meg. A temeté- 
sen részt vett a levegőbe röpitett hajó 
40 tisztje és 300 főnyi legénysége. A 
szertartást megelőzően több argentin 
tiszt részvétét fejezte ki Therman 
német nagykövetnek, aki Hitlert és 
Ribbentroppot képviselte a temetésen 
és nevükben koszorut helyezett el. 
Therman, mint hősi példát emlitette 
fel beszédében Langsdorff kapitányt az 
utókor számára. Az argentin tisztek 
képviselője is büszkeséggel emlékezett 
meg Langsdorff kapitányról. A lakos- 
ság a német tiszteket megéljenezte. 

AZ OLASZ KÖVET DALA- 
DIERNÉL 

nek következményétől mentesüljön 
elmebajt szinlelt. A hatósági orvos 

azonban megállapitotta, hogy beszá- 
mitható. A bünügyi tábla ma kétévi 
elzárásra itélte a megtévedt tisztvi- 
selőnőt. 

(PÁRIS.) (Rador.) Daladier tegnap 
kihallgatáson fogadta Guariglia olasz 
követet, aki azután Dautry hadfelsze- 
relési minisztert kereste fel. Egyéb- 
ként Dautru csütörtökön este a párisi 
rádióban beszédet tartott, amelyben 

céuetlen célja 
a békc meghóditása 

temeciték el a Grdi Spec 
Darancsnokát - A párisi olasz követ Mhihallga- 

tása Daladler miniszterelnöknéel 
hangsulyozta, hogy Franciaország két 
fronton áll most őrt. Az egyik a harc- 
tereken van, a másik a munka frontja. 
A hangulat mindkét arcvonalon egy- 
forma. Franciaország egyetlen célja a 
béke meghóditása. Egyetlen kárpótlás 
lesz mindenki számára. Majd a fran- 
cia hadsereg példaadó magatartását 
dicsőitette, amely Franciaország és az 
egész világ szabadságáért küzd. Végül 
megemlékezett a francia hadiipar és 
a munkásság nagyszerü teljesitmé- 
nyeiről. 

, me 

Rövid távirati hirek 
(BUDAPEST.) (Rador.) Lapjelenté- 

sek megerősitik a hirt, hogy Magyar- 
országon hetenként két hustalan na- 
pot fognak rendszeresiteni és egysé- 
ges tipusu kenyeret vezetnek be. 
Ugyanakkor szigoru intézkedésekkel 
letörik az áruüzérkedést. 
(AMSZTERDAM.) (Rador.) A Comi- 

tas olasz hajó 30 főnyi megmentett 
személyzetét Visingenben patra tet- 
ték, közöttük többen meg vannak se- 
besülve. 
(LONDON.) (Rador.) North Bronhill 

templomára (Northhundbertland gróf- 
ság) egy katonai repülőgép lezuhant. 
A templom kigyulladt és leégett. A 
három angol pilóta valószinüleg életét 
vesztette. 
(MONTEVIDEO.) (Rador.) A tengeri 

hatóságok megtiltották, hogy idegen 
hajók a Graf Spee roncsainak köze- 
lébe mehessenek, mert az a veszély 
fenyeget. hogy a német hajó fedélzetén 

levő robbanóanyagok explodálhatnak 
(OSLO.) (Rador.) Az Arbeiterbladed 

szerint az oroszok tovább folytatják 
támadásaikat, a finnek pedig erősité- 
seket kapva, ellentámadásba mentek 
át. A harcokban a tüzérség és a repü- 
lők is teljes erővel vettek részt. Az 

admirálist, a 
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orosz hadijelentés szeri 
inkább felderitő evékenyeeg zolena 
(LON DON ) (Rador.) György király mély megdöbbenésének adott kifeje- 

zést abból az alkalomból, hogy a me- zőgazdasági és halászati minisztérium kizendeltségetnek meglátogatása al- almával német repülőgépek gépfegy- 
verekkel lőtték a alagetert eenys 
király látogatása alkalmával megbe- 
szélést folytatott a tengeri háboru leg- 
utolsó fázisáról sir John 
nel, a halászati szövetség elnökével. 
(ANTVERPEN.) (Rador.) Utrecht 

város fölött több idegen repülőgép 
vonult el, mire holland vadászrepülő- gépek szálltak fel és visszavonulásra 
kényszeritették a holland semlegessé- 
get megsértő gépeket. 

(CSUNKING.) (Rador.) A kinai had- 
sereg egyik vezetője kijelentette, hogy 
a központi hadseregnek sikerült vissza- 
hóditani a japánoktól Nankingot. Más 
csapategységek tovább is haladtak és 
a várostól 20 kilométerre levő straté- 
giai pontot foglalták el. 1 
(BUDAPEST.) (Rador.) Csáky kül- 

ügyminiszter a magyar fővárosba hiv- 
ta több európai főváros magyar diplo- 
máciai képviselőjét a nemzetközi 
helyzet megtárgyalása céljából. 

(LONDON.) (Rador.) A bányaügyi 
miniszter jelenti, hogy a kormány el- 
határozta, miszerint a szén, gáz és 
villamosság fogyasztásánál bizonyos 
korlátozásokat fog szükségszerüen al- 
kalmazni belföldi vonatkozásban. Első 
sorban is a lakosságot a legmesszebb- 
menő takarékosságra fogják felhivni 
ezen a téren. ' 

(LONDON.) (Rador.) György angol 
király kihallgatáson fogadta Darlan 

tengeri haderők főpa- 
rancsnokát. 

(LONDON.) (Rador.) A Press Asso- 
ciation megbizható forrásból jelenti, 
hogy Németország rövidesen ki fogja 
nyujtani a Siegfried-vonalat Dél felé 
és az erődvonal legdélibb pontja a 
Constantzi-tónál fog végződni. 

(WASHINGTON.) (Dunaposta.) Lind- 
bergh ezredes hir szerint felsőbb óhaj- 
tásra azért mondott le az aviatikai 
tudományok nemzeti bizottságának 
tagságáról, mert olyan politikai irányt 
követett, amely élesen ellenkezik az 
Egyesült Államok politikájával. 

(HELSINKI.) (Dunaposta.) A két- 
napos erős orosz támadás teljesen 
összeomlott és hir szerint az oroszok 
visszavonulóban vannak Dél- és Kö- 
zép-Finnországban. A déli arcvonalon 
a finnek egészen az orosz határig v0- 
nultak előre. Északon a Kernu-folyó- 
nál három orosz hadosztály teljes 
vereséget szenvedett és most fejvesz- 
tetten- vonul vissza. Csütörtökön dél- 
utánig 20 kilométert vonultak vissza 
az orosz csapatok. 

alólos forsalmi bDalesef 
a szamosfalvi vamnhlivatal 

közelében 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Halálos för- 

galmi baleset játszódott le tegnap este 
a szamosfalvi vámhivatal közelében. 
Az egyik CFR személyszállitó autó- 
busz, amely a Sármás és Kolozsvár 
között bonyolitotta az első személy- 
szállitást, 6 óra tájban a szamosfalvi 
vámhivatal előtt halálra gázolta Mo- 
rar Ilutie dezméri 19 éves munkás- 
fiut, aki a szamosfalvi repülőtelepi 
munkájából igyekezett hazafele. A 
gázoló autóbusz vezetőjét, Maris Va- 

sile sofőrt a hatóságok őrizetbe vették 

és megkezdték a vizsgálatot. A szeren- 

csétlenül járt fiatal munkásfiu holt- 

testét dr. Hossu főorvos intézkedésére 
beszállitották a törvényszék bonctani 

intézetébe. 

.......... 
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